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130 let u vody
Roudničtí rybáři slaví významné jubileum

Úctyhodných 130 let letos uply-
nulo od chvíle, kdy byl v našem 
městě založen rybářský spolek, 
který dnes působí jako Český rybář-
ský svaz, z. s., místní organizace 
Roudnice nad Labem. Více než sto-
letí je tato organizace pevnou sou-
částí společenského života města 
a spojuje generace lidí, které mají 
vztah k přírodě, vodě a tradičnímu 
rybářskému řemeslu.

Historie spolku sahá do roku 1896, 
kdy skupina místních nadšenců položila 
základy organizovaného rybářského 
života v tehdejší Roudnice nad Labem. 
Jejich cílem nebylo pouze sdílet vášeň 
pro rybaření, ale především chránit 
rybí bohatství řeky Labe a okolních 
vod, pečovat o jejich čistotu a předávat 
zkušenosti dalším generacím. Už od 
počátků tak spolek spojoval praktickou 
péči o revíry s osvětovou a komunitní 
činností.

Během desetiletí prošla organi-
zace složitými historickými obdobími, 

společenskými změnami i proměnou 
rybářského hospodaření. Přesto zůstaly 
zachovány základní hodnoty – odpo-
vědný přístup k přírodě, úcta k tradici 
a ochota pracovat dobrovolně pro 

společnou věc. Roudničtí rybáři se 
dlouhodobě věnují zarybňování, údržbě 
břehů, ochraně životního prostředí 
i kontrole rybářských revírů.

Pokračování na str. 15

Občané vybrali vítězný projekt. 
Město v rámci projektu opraví 
kašnu a altán v Tyršově parku.

Více na str. 5

Roudnice  
na vlně

Březnový program v roudnické 
knihovně nabízí dílničky, hry  
a jarmark. 

Více na str. 11

Měsíc
čtenářů

Rekonstrukce
kláštera

Roudnický klášter projde do roku 
2027 rekonstrukcí za 85 milionů ko-
run. Opravují se interiéry i fasády.

Více na str. 18
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Vyřiďte si parkování jednoduše online
Město Roudnice nad Labem  

1. února spustilo nový parkovací 
systém, který zejména v oblasti šir-
šího centra přinesl zásadní změny, 
upřednostňující Roudničany a krát-
kodobé stání. Pořiďte si parkovací 
známku jednoduše online, nebo 
osobně v informačním centru. 

Blížící se změnu parkování již koncem 
ledna v ulicích avizovaly přinejmenším 
nové dopravní značky i změny vodorov-
ného značení. Také přibyly automaty pro 
jednorázové platby. Mnoho majitelů vozi-
del zároveň již závěrem měsíce využilo 
možnosti zakoupení zvýhodněné roční 
parkovací známky v předprodeji. Dosud 
téměř tisíc z vás. Online žádosti bývají 
standardně vyřizovány do tří pracovních 
dnů. Nejedná se o pouhou automatizova-
nou platbu, jako např. za dálniční známku. 

Úředník musí často v krátkém čase ověřit 
desítky nahraných dokumentů, případně 
vyzvat k jejich opravě. Děkujeme proto za 
strpení.

Přestože zavedení systému proběhlo 
plynule, nevyhnulo se dílčím komplikacím. 
Platby kartami se však v nových zařízeních 
podařilo zprovoznit v nejkratším možném 
termínu. Stejně tak k doplnění zbývajících 
informačních ploch, části značení i nových 
polepů na automaty dojde teprve ve 
chvíli, kdy to jejich zhotoviteli umožní kli-
matické podmínky. Dodržením technolo-
gických postupů předejdeme zbytečným 
nákladům.

V historickém jádru (tedy zóně A) jsou 
upřednostněny potřeby rezidentů, pracu-
jících či podnikajících abonentů a krátko-
dobých návštěv. Proto jsou trvalá povo-
lení omezena a dlouhodobé parkování 

progresivně zdraženo. Zóna širšího centra 
(B) oproti tomu umožňuje získání opráv-
nění všem Roudničanům za víceméně 
symbolickou cenu. Zároveň však v nezmě-
něné podobě stále zůstává možnost 
parkování zdarma ve večerních a nočních 
hodinách i o víkendech a svátcích. 

Chcete ušetřit čas při parkování? 
Využívejte některou z mobilních aplikací. 
Zaplatíte rychleji, pohodlněji a bez dalších 
poplatků. Máte trvalé bydliště kdekoli 
v Roudnici nad Labem? Pořiďte si opráv-
nění do širšího centra za pouhých 200 Kč 
ročně. Vše vyřídíte jednoduše online na 
www.roudniceparkuje.cz, nebo osobně 
v Informačním a dopravním centru Podři-
pska na Karlově náměstí.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ
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Slovo starosty města
Vážení spoluobčané,

březen nám, jako první jarní měsíc, 
přináší probuzení po zimním období. 
S prodlužujícími se dny a prvními sluneč-
ními paprsky se probouzí nejen příroda, 
ale i naše město. Jaro je vždy symbolem 
nových začátků, energie a plánů, které 
postupně dostávají svou konkrétní 
podobu.

I v letošním roce do něj Roudnice 
nad Labem vstupuje s řadou důležitých 
aktivit a projektů, které přispějí k dalšímu 
rozvoji města a ke zkvalitnění života jeho 
obyvatel. Postupně se naplno rozbíhají 
investiční akce, připravují se nové pro-
jekty a veřejný prostor se opět stává mís-
tem setkávání, pohybu i odpočinku.

Jedním z hlavních projektů tohoto 
volebního období, který významně 
ovlivní podobu našeho města i kvalitu 
života jeho obyvatel, je vznik lesoparku 
Na kolečku. Po dokončeném výběrovém 
řízení na zhotovitele se tento dlouho 
připravovaný záměr posouvá do své 
realizační fáze. Práce budou zahájeny již 
v dubnu a potrvají přibližně tři roky.

Výsledkem bude moderní multi-
funkční areál, který přirozeně propojí 
městskou část Podlusky s nejhustěji 
obydlenou oblastí Roudnice nad Labem. 
Lesopark naváže na stávající pěší zónu 
kolem potoka Čepel a skateparku. 

Vytvoří tak souvislý prostor pro odpo-
činek, sport i setkávání. Vznikne místo, 
které nabídne kvalitní volnočasové 
využití pro všechny generace – od nej-
menších dětí až po seniory. Jsem pře-
svědčen, že tento projekt se stane jed-
ním z pilířů veřejného prostoru našeho 
města pro další desetiletí.

Současně jsme zahájili důležitá jed-
nání o spolupráci s TJ Sokol Roudnice 
nad Labem na rekonstrukci kina Sokol, 

které by se za přibližně 112 mil. Kč mělo 
proměnit v moderní kulturní a kreativní 
centrum. Nabídli jsme poskytnutí dotace 
ve výši 6 mil. Kč, která by, za pomoci 
dalších podporovatelů této myšlenky, 
umožnila pokrýt vlastní podíl k dotaci 
z programu Státního fondu životního 
prostředí. Zároveň je Město připraveno 
poskytnout Sokolu zápůjčku za úče-
lem zajištění průběžného financování 
projektu, díky čemuž by nemusel využít 
bankovní úvěr a vyhnul se tak značným 
nákladům na úroky.

Součástí vzájemné dohody s TJ Sokol 
je také nabídka prodeje pozemku pod 
sportovní halou v areálu stadionu, která 
je ve vlastnictví Města. Tento krok nám 
otevře možnost připravit její budoucí 
rekonstrukci a vytvořit plnohodnotné 
sportovní zázemí odpovídající součas-
ným potřebám škol, sportovních klubů 
i veřejnosti.

Oba tyto projekty ukazují, že sys-
tematicky pracujeme nejen na rozvoji 
veřejného prostoru, ale také na posi-
lování kulturního a sportovního života 
ve městě. Naším cílem je, aby Roudnice 
nad Labem byla i nadále místem, kde se 
dobře žije, tráví volný čas a kde mají kva-
litní zázemí všechny generace obyvatel.

FRANTIŠEK PADĚLEK
STAROSTA MĚSTA

Vybíráme z činnosti městské policie
12. 2. 2026 - 17:50 hod. - uložením 

pokuty příkazem na místě byla hlídkou 
strážníků vyřešena krádež zboží, které se 
dopustil 38letý muž z Roudnice nad 
Labem v jedné z prodejen v aleji 17. 
listopadu. 

12. 2. 2026 - 08:20 hod. - hlídka 
usměrňovala provoz na pozemní komu-
nikaci na kruhovém objezdu (část 
obchvatu města) v Kratochvílově ulici, 
kde došlo k dopravní nehodě.

27. 1. 2026 - 04:30 hod. - v Kratochví-
lově ulici byl hlídkou zadržen 36letý muž 

z Roudnice nad Labem, který neopráv-
něně vnikl na uzavřený pozemek jedné 
z provozoven. Dotyčný byl omezen na 

osobní svobodě a předán k dalším opat-
řením Policii ČR.

25. 1. 2026 - 11:30 hod. - hlídka 
strážníků byla přivolána do jedné z pro-
dejen v Kratochvílově ulici, kde došlo 
k zadržení pachatelky krádeže zboží. 
Dotyčná (43letá žena z Prahy) byla vzhle-
dem k jejímu stavu umístěna do 
záchytné protialkoholní a protitoxikoma-
nické stanice v Teplicích a přestupek byl 
oznámen příslušnému správnímu 
orgánu. 

MARTIN MÜLLER
MĚSTSKÁ POLICIE
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Zapojte se do třídění  
jedlých olejů a tuků

Zodpovědné třídění odpadů má smysl. Proto Roud-
nice nad Labem nabízí celou řadu způsobů, jak se 
zapojit a do směsného odpadu vyhazovat co nej-
méně surovin. Jedlé oleje a tuky jsou mezi nimi již 
šestým rokem. 

Do označených popelnic a oranžových plechových nádob 
u velkoobjemových kontejnerů lze vhazovat jen dobře uza-
vřené plastové lahve, do kterých z kuchyně přelijete např. fri-
tovací olej či ztužený jedlý tuk. Rozhodně neslouží pro další 
obaly od nápojů ani jiný odpad! Sběrné nádoby také nejsou 
určeny pro motorové a jiné mazací oleje! Jedná se o nebez-
pečný odpad patřící na sběrný dvůr!

Vzhledem k odkládání nevhodného odpadu nejen do 
těchto nádob, ale i v okolí kontejnerů, jsme bohužel nuceni 
vybrané lokality monitorovat a viníky postihovat.

„S tuky a oleji po smažení by se nemělo nakládat jako 
s běžným směsným odpadem. Určitě se nesmí vylévat do WC 
– do kanalizace totiž nepatří! Pokud se do ní vysmažený olej 
a tuk skrze něj, nebo i domácí výlevky a dřezy dostane, s vyso-
kou pravděpodobností si tím můžete způsobit nepříjemnost 
v podobě zneprůchodnění kanalizace,“ varuje za odbor život-
ního prostředí Milena Nováková.

Tříděním pomáháte chránit nejen životní prostředí, ale 
také veřejný i soukromý majetek od zbytečné a nákladné 
údržby na odpadních systémech kanalizace. Použitý potra-
vinářský olej se následně využívá např. při výrobě biopaliv 
nebo v chemickém a gumárenském průmyslu. Svoz a likvi-
daci oprávněná firma zajišťuje 1x za 2-3 měsíce.

Ke změnám dochází i v rámci třídění dalších surovin. 

V lednu např. ve spolupráci s Roudnickými městskými služ-
bami došlo k výměně 58 kontejnerů 1100 l, poskytovaných 
společnosti EKO- KOM a.s. Navýšili jsme také četnost papíru 
(2x týdně) a plastu (3x týdně) z těchto nádob. Informace 
o odpadovém hospodářství města, včetně map se stanovišti, 
najdete na www.roudnicetridi.cz.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Máte očipováno? Registrujte své nádoby!
Nemáte na popelnici čip? Využijte dodatečné regist-

race. V loňské sezóně jsme v ulicích Roudnice 
postupně označili většinu řádně přistavených nádob 
na směsný odpad. Pořídili jste si novou popelnici nebo 
se na vás jen nedostalo? Přihlaste se na webu. Doplň-
kové čipování proběhne 24., 25. a 26. března.

V červenci minulého roku zahájilo Město Roudnice nad 
Labem, ve spolupráci s firmou Meva a.s., evidenci a čipování 
plastových nádob na směsný komunální odpad. Díky aktivnímu 
zapojení občanů se do jeho konce podařilo označit přes dva 
tisíce popelnic po celém městě. Pokud i přesto vaše nádoba 
dosud nebyla označena nebo jste ji vyměnili za vhodnější typ, 
informujte nás prosím prostřednictvím formuláře na www.roud-
nicetridi.cz. Doplňkové čipování je plánováno již na 13. týden, ve 
svozové dny 24., 25. a 26. března. V tyto termíny proto prosím 
nádoby neuklízejte před jejich označením.

Včasnou registrací pomůžete s přípravou změny svozového 
systému. Ten by měl nově stanovit poplatek podle objemu 
nádoby a četnosti jejího svozu, bez ohledu na počet osob 
v domácnosti. Se zavedením změn se však počítá nejdříve od  
1. ledna 2027.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ
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„Roudnice na vlně“ opraví  
kašnu a altán v Tyršově parku

Do konce roku jste mohli v anketě hlasovat pro pro-
jekty participativního rozpočtu "Roudnice na vlně“ 
a rozhodnout tak o využití části veřejných peněz. Mezi 
osmi návrhy uspěla oprava kašny a altánu v Tyršově 
parku. Rada města rozhodla o její realizaci.

Roudnice nad Labem v závěru roku již podruhé nasedla na 
vlnu spolupráce, zapojení občanů a společného rozhodování 
o budoucnosti města. Náš životní prostor bychom měli tvořit 
všichni společně. Proto jsou pro nás vaše názory a nápady klí-
čové. V městském rozpočtu byla pro letošní sezónu vyčleněna 
částka 1 000 000 Kč, určená na realizaci projektů vybraných 
aktivními občany. Loňský „nultý ročník“ přinesl mlžnou bránu 
a již brzy na Karlově náměstí dojde i k instalaci vámi vybraného 
sloupu s hodinami.

Celkem 527 respondentů v anketě osmi veřejností navrže-
ným projektům rozdělilo 977 hlasů. Děkujeme za váš zájem, 
kterým jste o několik desítek překonali loňský ročník. Vzhle-
dem k očekávaným nákladům Rada města rozhodla o pří-
pravě a realizaci jednoho vítězného projektu. Nejúspěšnějším 
návrhem se stala oprava kašny a altánu v Tyršově parku. Mezi 
dalšími však u hlasujících zabodovaly i úpravy Karlova náměstí, 
rozšíření hřiště v Zámeckém parku či vodní prvky v parku Josefa 
Hory.

Náměty veřejnosti pro letošní ročník posuzovala pracovní 
skupina a z téměř tří desítek zvolila ty, které nejlépe odpoví-
daly daným podmínkám, možnostem rozpočtu i strategickým 

prioritám města. Hlasování následně probíhalo v termínu 19. 
11. – 31. 12. 2025 prostřednictvím ankety v informačním sys-
tému MUNIPOLIS, ve které každý registrovaný uživatel mohl 
rozdělit až dva hlasy. 

Pro další informace o průběhu realizace vítězného projektu 
sledujte stránky www.roudicenavlne.cz.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

REKLAMA

info.rms@roudnickesluzby.cz
www.roudnickesluzby.cz

tel.: 416 837 835

Žižkova 2482, Roudnice nad Labem

Nabídka služeb
• strojní čištění a úklid komunikací a ostatních ploch
• odvoz sutě, odpadů a dalších materiálů
• čištění a odsávání dešťových v pustí
• doprava i sypkých materiálů
• pronájem kontejnerů
• práce s nakladačem UNK 320
• práce s vysokozdvižnou plošinou do 20 m
• pronájem dopravních značení a zábran
• oprava komunikací a chodníků
• řezání asfaltových a betonových povrchů
• práce bouracího motorového kladiva
• hutnící práce
• instalatérské, malířské a zednické práce

RnL Roudnické
městské služby

 

sobota 14. 3. 2026, 19 hod.

Kulturní dům Říp

 

Vstupné dobrovolné

 
St. Patrick‘s 
Day

Přijďte s námi oslavit Den svatého Patrika!

O tu pravou ostrovní atmosféru 

se postará kapela Ambiam. 

Kromě poslechu si s námi můžete 

i zatančit nebo ochutnat speciální 

menu, které pro tuto příležitost 

chystá Caffé Říp. 

Nezapomeňte na zelený 

dresscode – ať je nás vidět!





Z

Optika Šimůnková 

rodinná tradice už třetí generace.

Nově také v Roudnici nad Labem,

Karlovo náměstí 81

V březnu pro Vás máme oblíbenou akci 

50% sleva 
na multifokální a relaxační brýlové čočky.

S tímto kupónem 
obdržíte navíc 
20% slevu 

na brýlovou obrubu

Kontaktní čočky

Aplikace kontaktních čoček

Opravy

Nadstandardní měření zraku

Doplňky k brýlím a čočkám

Široký výběr brýlí pro děti

Chcete vědět o aktuálním dění v naší optice?  
Nezapomeňte nás sledovat 

 Optika Šimůnková-Roudnice 
   optikasimunkova_roudnice 

nenechte si utéct novinky

🇪🇪🇪🇪  hablamos español 🇬🇬🇬🇬 we speak English

Pro koho jsou vhodná multifokální skla?

• Je Vám přes 45 let

• Chcete vidět ostře na všechny 

vzdálenosti

• Neustále hledáte brýle na čtení

• Nechcete střídat brýle na dálku a na 

blízko

Pro koho jsou relaxační skla?

• Je vám 35-45 let

• Cítíte unavené oči při delším pohledu na 

blízko při používání digitálních 
obrazovek 


• Pokud chcete jasné a uvolněné vidění při 
práci s digitálními obrazovkami 

REKLAMA
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Od učně k mistrovi
V prostorách Podřipského muzea v Roudnici nad La-

bem bude 12. března 2026 v 18 hodin slavnostně zahá-
jena výstava s názvem Od učně k mistrovi. Vernisáž 
otevře přehlídku prací studentů Střední odborné školy 
uměleckořemeslné z Prahy 9, kteří zde představí vý-
sledky své několikaleté tvůrčí práce.

Výstava nabídne pohled do světa tradičních řemesel, která 
mají v českých zemích hlubokou historii. Hlavní pozornost bude 
věnována skleněným vitrážím vzniklým v ateliérech budoucích 
uměleckých sklenářů. Návštěvníci uvidí precizní práci se sklem, 
barvou i světlem.

Vedle vitráží však expozice představí i další obory. K vidění 
budou řezbářská a truhlářská díla, která ukazují cit pro detail 
i poctivou práci se dřevem. Chybět nebudou ani práce umělec-
kých keramiků s důrazem na tvar, glazuru a řemeslnou zručnost. 
Své zastoupení zde mají rovněž umělečtí štukatéři a pozlacovači, 
jejichž tvorba připomíná význam dekorativních technik v archi-
tektuře i interiéru.

Podřipské muzeum tak navazuje na předchozí velmi úspěš-
nou výstavu téže školy, která představila práce uměleckých 
kovářů, zámečníků a pasířů a setkala se s mimořádným ohlasem 
návštěvníků. Také letošní projekt chce veřejnosti přiblížit krásu 
a náročnost tradičních řemesel a ukázat, že mají své pevné 
místo i v současnosti.

Vernisáž 12. března od 18 hodin je otevřena široké veřejnosti. 
Výstava slibuje inspirativní setkání s mladými talenty i s krásou 
poctivé ruční práce.

ONDŘEJ ŠIMEK 
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Sobotní workshop: Alternativní řešení 
výtvarného díla s Martinem Velíškem

Neexistuje pouze jedna cesta. 
Vždy existuje více způsobů, jak ně-
co vyjádřit, a právě v této mnohos-
ti se skrývá svoboda i radost z 
tvorby. 

Zkuste žít životem různých autorů 
současně – přemýšlet jako oni, dívat se 
jejich očima, zkoušet jejich gesta i jejich 
odvahu riskovat. V několika technikách, 
mezi nimiž nebude chybět kresba, 
koláž, práce s linií, tvarem či strukturou, 
budeme společně rozvíjet témata jako 
věc, portrét, figura či zvíře. Každé z nich 
prozkoumáme z různých úhlů pohledu, 
někdy analyticky, jindy intuitivně, 
a necháme se vést tím, co se objeví až 
během samotného procesu. Nenechte 
si ujít workshop s Martinem Velíškem 
v sobotu 13. března od 14 hodin v Gale-
rii moderního umění.

S významným českým malířem Marti-
nem Velíškem si ukážeme, jak zamýšlený 

účel díla ovlivňuje volbu výrazových 
prostředků – jak vytvořit rychlou skicu, 
jak vytvořit promyšlenou obrazovou 
kompozici a jak vytvořit experimen-
tální dílo, které nemá předem jasný cíl. 
Budeme sledovat, jak se mění význam 
motivu, když jej převedeme do jiné tech-
niky, když jej zjednodušíme, rozložíme, 
přetvoříme nebo zasadíme do neče-
kaného kontextu. Zjistíme, že i ome-
zení mohou být v tvorbě překvapivě 
podnětná: někdy nás posunou dál než 

neomezené možnosti, protože nás nutí 
hledat nové cesty, nové způsoby, nové 
vztahy mezi tvary a významy.

Nebudeme se bát chyb ani nedo-
konalostí. Ty často odhalují něco, co 
bychom při přílišné kontrole nikdy nena-
šli. Budeme pracovat s náhodou, s intu-
icí, s materiálem, který si občas dělá, co 
chce. Naučíme se vnímat proces jako 
rovnocennou součást výsledku a dívat 
se na vlastní tvorbu s větší zvědavostí 
než sebekritikou. A především si dovo-
líme objevovat – sebe, svět kolem i svět 
uvnitř.

Pro 15 účastníků (děti od 8 let a dospělí)
Tvoření v čase 14:00–16:00 hodin, 
Objednání předem:  
info@galerieroudnice.cz

VOJTĚCH HANYŠ
GALERIE MODERNÍHO UMĚNÍ
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Březnový kulturní kalendář v Roudnici: 
Od divadla po irské rytmy

Březen zaklepal na dveře a s ním 
i astronomické jaro. Dny se prodlu-
žují a příroda se pomalu probouzí, 
ale pro nás stále platí lidová pra-
nostika „Březen za kamna vlezem“. 
Než se rozprchneme ven nasávat 
první sluneční paprsky, je ideální 
čas využít ještě tepla našich center 
kultury.

Nabitý start měsíce
První dva týdny v březnu budou 

programově velmi pestré. Ve středu 
4. března nás čeká představení Na 
kus řeči s Janou Paulovou – oblíbenou 
herečkou, cestovatelkou a spisovatel-
kou, která se podělí o zážitky z prken, 
která znamenají svět, i z cest po planetě. 
V pátek 7. března vypukne jubilejní 10. 
ročník florbalového plesu pořádaného 
oddílem BK Real Roudnice. Jedinečným 
večerem plným tance a hudby vás pro-
vede skupina Gradace. Hned v neděli  
8. března můžete v oslavách pokračovat 
v KD Říp. Mezinárodní den žen oslavíme 
akcí Tanečky o páté, kde vystoupí kapela 
Colours Pavla Šorka a každá dáma od 
nás již tradičně obdrží květinu.

Emoce i daleké cesty
Druhý březnový týden otevře ve 

středu 11. března vášnivý příběh o pod-
statě lásky  dramatizací románu Anna 
Karenina v režii Ivety Duškové. Ve čtvr-
tek 12. března vás zveme do Informač-
ního a dopravního centra Podřipska na 
cestovatelskou přednášku o Turecku. 
Projdeme kaňonem Ihlara, nahléd-
neme k řece Botan a navštívíme antické 
památky či ruiny města Ani. Ideální inspi-
race pro letní dovolenou!

 
Zelený víkend a pohádky

V sobotu 14. března ovládne 
Caffé Říp oslava patrona Irska – St. 
Patrick's Day. Těšte se na skotské tance, 
hudební produkci kapely Ambiam 
a speciální tematické menu. Vstupné je 
dobrovolné a nezapomeňte na zelený 
dresscode! V neděli 15. března potěšíme 
děti, na které čeká Sváťovo dividlo z Lito-
měřic s pohádkou O Zlatovlásce.

Závěr měsíce v rytmu  
jazzu a swingu

V rámci Roudnického hudebního jara 
se v sobotu 28. března v Galerii moder-
ního umění uskuteční koncert Elišky 
Kopáčkové a pianisty Ondřeje Kabrny. 
Zazní autorská tvorba na pomezí jazzu, 
swingu a blues. Neděle 29. března bude 
opět patřit dětem, tentokrát s pohádkou 
Popelka v podání žáků ZUŠ. Celý měsíc 
pak v úterý 31. března uzavře špič-
kové Robert Balzar Trio, které přinese 
nevšední hudební zážitek.

Kino Říp v plném provozu
Máme skvělou zprávu: kino je již plně 

funkční! Od března se můžete těšit na 
nejnovější premiéry.

Novinka: Roudnice  
pod širým nebem

Rádi bychom vás pozvali na nový 
kulturní projekt Roudnice pod širým 
nebem. Scéna odstartuje 30. dubna akcí 
Čarodějnice v novém kabátě. Od května 
do srpna se pak můžete těšit na stře-
deční divadla, páteční koncerty a nedělní 
letní kina. Věříme, že si tato nová scéna 
získá vaši oblibu.

Věrnostní karta 🎉

Nově nabízíme Věrnostní kartu, díky 
které sbíráte body za nákup vstupenek 
na naše akce, které poté můžete promě-
nit ve slevu při dalších nákupech. Kartu 
získáte zdarma v IDC Podřipska nebo 
na recepci KD Říp před akcemi. Jediné 
co potřebujete, mít vytvořený účet na 
našem portálu. Podrobné informace 
naleznete na www.kulturaroudnice.cz/
karta.

Kompletní přehled akcí a online pro-
dej vstupenek najdete na našem novém 
webu www.kulturaroudnice.cz.

.Vstupenky zakoupíte také v Informač-
ním a dopravním centru Podřipska nebo 
na recepci KD Říp, která je otevřena vždy  
1 hodinu před konáním akce.

Snažili jsme se, aby maximum akcí 
bylo s volným vstupem, kdy nás můžete 
podpořit v rámci dobrovolného vstup-
ného, případně jsme vstup pro vás 
zadotovali, aby to bylo příznivé pro vaše 
peněženky a dostali jste se na maximum 
akcí.

MARKÉTA ZAJÍCOVÁ
ŘÍP, O.P.S.

REKLAMA

Č I Š T Ě N Í

www.kouzlocistoty.cz
+420 602 778 687

SEDACÍCH SOUPRAV, KŘESEL, KOBERCŮ, MATRACÍ, 
ŽIDLÍ, INTERIÉRŮ AUTOMOBILŮ, AUTOBUSŮ,

KARAVANŮ atd.
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Kalendář akcí – 3/2026
Tipy na pořádané akce můžete zasílat na infocentrum@kulturaroudnice.cz

sobota 7. 3. 2026, 20 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 400 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

10. FLORBALOVÝ PLES
Přijďte na 10. ročník florbalového ples po-
řádaného oddílem BK Real Roudnice n/L. 
Jedinečný večer plný tance, hudby a zábavy 
o který prostě nemůžeš přijít. K tanci 
a poslechu zahraje skupina Gradace.

neděle 8. 3. 2026, 17 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

TANEČKY O PÁTÉ
Přijďte oslavit Mezinárodní den žen tancem 
s oblíbenou kapelou Colours Pavla Šorka. Na 
všechny ženy čeká kytička.

pondělí 9. 3. 2026 – 
pátek 13. 3. 2026
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

KNIŽNÍ BAZAR
Prodej vyřazených knih z naší knihovny. 
Otevřeno bude během provozní doby 
knihovny. Ceny budou opět symbolické. 
Přijďte si doplnit své knihovničky.

pondělí 9. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO 
CVIČENÍ
Lehké kardio cvičení na rozproudění energie 
- rozproudění energie, posilování problé-
mových partií a závěrečné protažení. Nejen 
maminkám z Roudnice a okolí nabízíme 
možnost přijít si zacvičit – děti si klidně 
vezmete s sebou, hrací koutek je připraven. 
Cvičení vede zkušená lektorka Michaela 
Valdová. 

pondělí 9. 3. 2026, 15 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ 
Na žádost maminek otevíráme odpolední 
hernu pro rodiče, prarodiče a děti. Přijďte 
si hrát, tvořit, malovat, tancovat i povídat – 
prostě užít si pohodové odpoledne. Vhodné 
pro děti 0-7 r.

středa 11. 3. 2026, 13 hod.
Park Josefa Hory
Vstupné: zdarma

SENIOŘI V PARKU 
Program si domlouváme společně. 
Součástí setkání bývá: sdílení, povídání 
a vzájemná inspirace, praktické ovládání 
mobilních telefonů, společné pečení, 
tvoření. Přijďte si popovídat, naučit se něco 
nového a strávit čas v milé společnosti.  

středa 11. 3. 2026, 15:30 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ 

středa 11. 3. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 320 Kč, na místě 350 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ANNA KARENINA
Vášnivý příběh o podstatě lásky inspirovaný 
románem L. N. Tolstého sleduje dvě cesty: 
sebezničující vášeň s tragickým koncem 
a čistý vztah vedoucí ke štěstí. Tato komorní 
dramatizace nesoudí, ale skrze mistrnou 
psychologii vykresluje bohatost lidských 
emocí. Ukazuje, že nejdůležitější v životě jsou 
vztahy – a především ten, který máme sami 
k sobě. Nadčasové drama, kde vnitřní proží-
vání vítězí nad vnějšími okolnostmi. A v nich 
i hledáme důvod, proč je osud Anny Kareni-
nové tak tragický. Hrají: Pavla Drtinová, Agáta 
Dušková, Petr Herold, Pavel Kryl, Marek 
Menšík

čtvrtek 12. 3. 2026, 16 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

BLÁZNIVÝ 
MARSUPILAMI
Přístupné. Český dabing. Délka 99 min.
Legenda belgicko-francouzského komiksu 
Marsupilami míří po boku Asterixe a Tintina 
na filmová plátna. Žlutého chlupáče s ne-
konečným ocasem si vzala do parády parta 
kolem Philippa Lacheaua (Alibi na klíč), což je 
zárukou pořádné jízdy. Diváky čeká rodinné 
dobrodružství plné potrhlých kousků, komic-
kých katastrof a nespoutané zábavy, která 
pobláznila svět už v minulém století.

čtvrtek 12. 3. 2026, 18 hod.
Informační a dopravní centrum Podřipska
Vstupné: 70 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

KŘÍŽEM KRÁŽEM 
TURECKEM PO 
VLASTNÍ OSE
Zveme vás na cestovatelskou přednášku 
o Turecku – zemi hor, klášterů a pradávných 
příběhů. Projdeme kaňonem Ihlara, nahléd-
neme do kaňonu řeky Botan, navštívíme 
Çatal Höyük, antické památky, tunely Stone 
Road podél Eufratu i ruiny města Ani. Čeká 
nás off road přes hory do Pozanti, opuštěná 
jezídská vesnice Magara Koyu, kurdské 
rodiny, milíři dřevěného uhlí i vojenské chec-
kpointy u syrské hranice. Turecko – divoké, 
krásné a plné příběhů.

čtvrtek 12. 3. 2026, 18 hod.
Podřipské muzeum
Vstupné: zdarma

VERNISÁŽ VÝSTAVY - 
„OD UČNĚ K MISTROVI“
Slavnostní zahájení výstavy představí práce 
studentů Střední odborné školy uměleckoře-
meslné z Prahy 9, která se věnuje tradičním 
řemeslům. K vidění budou vitráže umělec-
kých sklenářů, řezbářská a truhlářská díla, 
práce uměleckých keramiků a své zastoupení 
zde budou mít rovněž umělečtí štukatéři 
a pozlacovači. Výstava slibuje inspirativní 
setkání s mladými talenty i s krásou poctivé 
ruční práce. Vernisáž je otevřena široké ve-
řejnosti.

čtvrtek 12. 3. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 140 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ČARODĚJ Z KREMLU
Nevhodné do 12 let. České titulky. Délka 145 min.
Rusko na  počátku 90. let.  Sovětský svaz 
se  rozpadl a  na jeho troskách vzniká nový 
svět – chaotický, dravý a bez skrupulí. Vadim 
Baranov (Paul Dano), mimořádně bystrý 
a  inteligentní mladík, se  z prostředí umění 
a televizní zábavy nečekaně dostává až do sa-
motného centra moci.

pátek 13. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO 
CVIČENÍ PO+PÁ

pátek 13. 3. 2026, 9:40 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

SMYSLOHRÁTKY 
PRO NEJMENŠÍ
Hravé dopoledne plné objevování smyslů 
Zveme rodiče na rodičovské dovolené i jejich 
dětina smyslohrátky – zábavné a rozvojové 
aktivity, které podporují přirozený vývoj 
dítěte pomocí všech smyslů. 📅 Kdy: 13. 
3. 2026 Co děti čeká? senzorické aktivity 
s pískem, přírodními i umělými materiály 
rozvoj jemné motoriky, kreativity a smyslo-
vého vnímání možnost zkoumat, tvořit a hrát 
si vlastním tempem Na smyslohrátky může 
přijít kdokoliv.

sobota 14. 3. 2026, 14 hod.
Galerie moderního umění
Vstupné: 70 Kč

SOBOTNÍ WORKSHOP: 
ALTERNATIVNÍ 
ŘEŠENÍ VÝTVARNÉHO 
DÍLA S UMĚLCEM 
MARTINEM VELÍŠKEM
Neexistuje pouze jedna cesta. Vždy existuje 
více způsobů, jak něco vyjádřit. Zkuste žít 
životem různých autorů současně! V několika  

 
technikách (kresba, koláž aj.) budeme 
rozvíjet témata jako věc, portrét, figura či 
zvíře a každé z nich prozkoumáme z různých 
úhlů pohledu. Ukážeme si, jak zamýšlený 
účel díla ovlivňuje volbu výrazových pro-
středků, a zjistíme, že i omezení mohou být 
v tvorbě překvapivě podnětná. Pro 15 účast-
níků (děti od 8 let a dospělí).

sobota 14. 3. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: Dobrovolné vstupné

ST. PATRICK‘S DAY
Zveme vás na oslavu svátku svatého Patrika. 
O tu pravou ostrovní atmosféru se postará 
kapela Ambiam. Kromě poslechu si s námi 
můžete i zatančit nebo ochutnat speciální 
menu, které pro tuto příležitost chystá Caffé 
Říp. Vstupné je dobrovolné, tak neváhejte 
a přijďte se pobavit! Nezapomeňte na zelený 
dresscode – ať je nás vidět!

neděle 15. 3. 2026, 10 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SVÁŤOVO DIVIDLO: 
ZLATOVLÁSKA
Tradiční nedělní pohádka v podání oblíbe-
ného loutkového Sváťova dividla.

pondělí 16. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO 
CVIČENÍ PO+PÁ

pondělí 16. 3. 2026, 15 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ PO+ST
Na žádost maminek otevíráme odpolední 
hernu pro rodiče, prarodiče a děti. Přijďte 
si hrát, tvořit, malovat, tancovat i povídat – 
prostě užít si pohodové odpoledne. Vhodné 
pro děti 0-7 r.

úterý 17. 3. 2026, 17 hod.
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: 800,-

VELIKONOČNÍ/JARNÍ 
VĚNEC - WORKSHOP 
PRO DOSPĚLÉ POD 
VEDENÍM PAVLY 
HUBALOVÉ
V úterý 17. března se bude konat workshop 
pro dospělé. Pod vedením Pavly Hubalové 
z U nás na statku pod Řípem se budou 
vytvářet jarní/velikonoční věnce. Na 
workshop je nutné si předem zakoupit 
místenku v knihovně v oddělení pro dospělé, 
a to nejpozději do 13. března. Počet míst je 
omezen. 

.
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úterý 17. 3. 2026, 18 hod.
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
ALENY KOLAŘÍKOVÉ
Koncert klavírní třídy ve velkém sále ZUŠ.

středa 18. 3. 2026, 14 hod.
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: Dobrovolné vstupné

KNIHOVNICKÉ 
DÍLNIČKY - JARNÍ 
VYRÁBĚNÍ
Jaro už se kvapem blíží. Na knihovnických 
dílničkách pro děti si vyrobíme různé jarní 
dekorace.

středa 18. 3. 2026, 15:30 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ 

středa 18. 3. 2026, 16:45 hod.
Podřipské muzeum
Vstupné: zdarma

SCHŮZKA KLUBU 
SBĚRATELŮ PLATIDEL 
A DROBNÝCH 
STAROŽITNOSTÍ
Pravidelná schůzka Klubu sběratelů platidel 
a drobných starožitností konaná v době od 
16:45 - do 18:15 hod. Hledáme nové členy!

čtvrtek 19. 3. 2026, 16 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 140 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

VELRYBÍ PÍSEŇ
Přístupné. Český dabing. Délka 91 min.
Velrybí píseň vypráví příběh mladého ke-
porkaka Vincenta. Ten s pomocí několika 
přátel musí překonat řadu překážek a prožít 
nečekaná dobrodružství, aby v sobě objevil 
vlastní magickou píseň, s jejíž pomocí může 
zachránit oceán a život v něm.

čtvrtek 19. 3. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

PŘÁNÍ  
K NAROZENINÁM: 
KŘTINY
Přístupné. V původním znění. Délka 101 min.
Komedie o křtinách, které se rozhodně nevy-
víjejí podle plánu

pátek 20. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO CVIČENÍ

pondělí 23. 3. 2026 – 
úterý 24. 3. 2026
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: Dobrovolné vstupné

VELIKONOČNÍ 
JARMARK
Již tradiční prodejní Velikonoční jarmark 
se uskuteční na sále knihovny v pondělí 
23. a v úterý 24. března od 8 do 16 hodin. 
K zakoupení opět drobné dekorace z různých 
materiálů, perníčky a kraslice. Ozdobou 
jarmarku pak budou umělecké kraslice za-
půjčené z Galerie kraslic v Libotenicích.

pondělí 23. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO  
CVIČENÍ 

pondělí 23. 3. 2026, 15 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ 

středa 25. 3. 2026, 13 hod.
Park Josefa Hory
Vstupné: zdarma

SENIOŘI V PARKU 

středa 25. 3. 2026, 15:30 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ 

čtvrtek 26. 3. 2026, 16 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 140 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SUPERPES KARLÍK
Přístupné. Český dabing. 
Když pes Karlík získá od mimozemšťanů 
super schopnosti, stydlivému Dannymu se 
život obrátí vzhůru nohama. Jenže hrdinové 
to nemají lehké – sousedův kocour, mistr 
temných sil, odmítá žít v psím stínu. Se svým 
kočičím gangem osnuje plán, jak Superpsa 
zbavit moci a nastolit na Zemi nový kočičí řád. 
Podaří se Karlíkovi v rozhodujícím souboji za-
chránit lidstvo i klidný život se svým nejlepším 
kamarádem?

čtvrtek 26. 3. 2026, 18 hod.
Podřipské muzeum
Vstupné: zdarma

PAMÁTNÉ STROMY 
PODŘIPSKA - 
VERNISÁŽ  
A AUTOGRAMIÁDA 
KNIHY
Srdečně zveme na vernisáž výstavy a auto-
gramiádu nové knihy Magdaleny Kopecké 
„Památné stromy Podřipska“. Představí nám 
jedinečné stromy z Podřipska prostřed-
nictvím autorských kreseb, příběhů i jejich 
významu v krajině. Magdaléna Kopecká se 
profesně věnuje dendrologii a arboristice. 
Dlouhodobě pracuje se stromy v terénu, kde 
provádí odborné průzkumy. Během vernisá 

 
že bude zároveň možné setkat se s autorkou 
a zakoupit její knihu věnovanou památným 
stromům našeho regionu.

čtvrtek 26. 3. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

TANEC S MEDVĚDEM
Nevhodné do 12 let. Český dabing. Délka 110 min.
Intimní drama Tanec s medvědem zkoumá 
partnerský vztah v osudové zkoušce, kdy se 
radost z dítěte střetá se strachem a tlakem 
okolí. Snímek Jitky Rudolfové otevírá tabui-
zovaná témata bez patosu a jednoduchých 
odpovědí. V hlavních rolích s Pavlou Gajdo-
šíkovou a Kryštofem Hádkem přináší silný 
příběh o odpovědnosti a křehkosti štěstí.

pátek 27. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO 
CVIČENÍ PO+PÁ

sobota 28. 3. 2026, 13 hod.
Podřipské muzeum
Vstupné: 350 Kč

PANENKA SNĚŽENKA 
- KURZ PLSTĚNÍ
Pojďte si s námi vyzkoušet techniku plstění. 
Vyrobíme si krásnou panenku z ovčího 
rouna. Kurz je vhodný pro děti od 10 let, 
práce s jehlou. V ceně je materiál, pomůcky 
i vstupné do muzea, kde si můžete pro-
hlédnout stálou expozici a aktuální výstavy. 
Zájemci, hlaste se předem, počet míst je 
omezen: tel. č. 416 810 761, mail.: podrips-
kemuzeum@seznam.cz Těšíme se na Vás!

sobota 28. 3. 2026, 17 hod.
Galerie moderního umění
Vstupné: 200 Kč

ROUDNICKÉ HUDEBNÍ 
JARO / ELIŠKA 
KOPÁČKOVÁ – NA 
KŘÍDLECH PÍSNÍ
Multižánrové písně v podání Elišky Kopáčko-
vé (zpěv, saxofon, klarinet). Koncertní křídlo 
rozehraje klavírní virtuos Ondřej Kabrna. 
Zazní žánrový rozptyl mezi jazzem, swingem, 
blues, ale i autorskou tvorbou. cena 200 Kč

neděle 29. 3. 2026, 15 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 / 120 Kč (děti a senioři)
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MUZIKÁL POPELKA
Muzikál na téma oblíbené pohádky. Přijďte 
si poslechnout známé písničky a znovu 
prožít s žáky základní umělecké školy příběh 
Popelky, jejího Prince a věrných holoubků.

pondělí 30. 3. 2026, 9 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma + Možnost hlídání dětí

LEHKÉ KARDIO  
CVIČENÍ 

pondělí 30. 3. 2026, 15 hod.
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma

ODPO-HERNA  
V PODLUSKÉ 

úterý 31. 3. 2026, 15 hod.
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: Dobrovolné vstupné

DESKOHRANÍ NAPŘÍČ 
GENERACEMI
Přijď s kamarády, rodinou nebo třeba 
babičkou - hrát může každý - to je hlavní téma 
Deskohraní napříč generacemi. Přijďte si do 
knihovny vyzkoušet různé hry.

úterý 31. 3. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 250 Kč, na místě 280 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ROBERT BALZAR TRIO
Robert Balzar Trio hraje ve složení Vít Křišťan 
- piano, Robert Balzar – kontrabas, Kamil 
Slezák - bicí. Hudba RBTria zachycuje nový, 
současný zvuk tří zkušených hudebníků 
v jednom organickém celku. Většinu reper-
toáru tria tvoří vlastní skladby, nebo úpravy 
nejen jazzových standartů. RBTrio např 
doprovázelo hvězdy takového kalibru, jako 
jsou kytarista a zpěvák Raul Midon nebo 
Kurt Elling. Robert Balzar Trio vydalo sedm 
autorských alb a vystupovalo na mnoha za-
hraničních koncertech / festivalech v Evropě 
a v USA. Pravidelně vystupuje s vynikajícím 
českým zpěvákem Danem Bártou.

středa 1. 4. 2026, 14 hod.
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: Dobrovolné vstupné

KNIHOVNICKÉ 
DÍLNIČKY - 
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
Knihovnické dílničky - děti si ze skořápek 
s pomocí ubrouskové techniky vytvoří origi-
nální velikonoční dekorace.

čtvrtek 2. 4. 2026, 19 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 590 Kč, na místě 620 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ZAMILOVANÝ 
SUKNIČKÁŘ
Záletný americký velvyslanec Harry plánuje 
tajný víkend s milenkou v domě, který má 
být prázdný. Jenže manželka i dcera mají své 
vlastní plány a dům se brzy zaplní nečekanými 
hosty. V bláznivé komedii Divadelní společ-
nosti Háta excelují Lukáš Vaculík, Mahulena 
Bočanová, Adéla Gondíková a další hvězdy.

neděle 5. 4. 2026, 10 hod.
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SVÁŤOVO DIVIDLO: 
O SMOLÍČKOVI 
PACHOLÍČKOVI
Tradiční nedělní pohádka v podání oblíbené-
ho loutkového Sváťova dividla.
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Březen – měsíc čtenářů 2026  
v Knihovně Ervína Špindlera 

Březen je symbolem proměny – příroda se probouzí, 
dny se prodlužují a lidé mají chuť tvořit, plánovat a za-
čínat nové věci. Kniha může  být právě tím mostem 
mezi zimním klidem a jarní energií. V knihovně je 
právě tímto „mostem“ úžasná výzdoba na chodbách, 
kterou pro nás všechny připravily mateřské školy Po-
hádka a Pampeliška a za kterou moc děkujeme. Přijďte 
se podívat, stojí to za to!

Pro nás knihovnice, čtenáře i širokou veřejnost je březen 
měsícem čtenářského svátku. I naše knihovna je součástí 
celorepublikové akce Březen – měsíc čtenářů 2026. Letošní 
nosné téma „Společně tvoříme knihovnu, kde mladí čtou 
a mění svět“ . 

Často se říká, že mladí nečtou. Realita je složitější. Mladí 
čtou jinak – digitálně, selektivně, tematicky. Hledají informace, 
příběhy, inspiraci. Víme, že mladí tráví hodně času na telefo-
nech. Místo toho, abychom s tím bojovali, snažíme se toho 
využít. Digitální knihovna je přirozenou cestou, jak mladé 
přivést ke čtení a informacím způsobem, který jim vyhovuje. 
Naše knihovna proto nabízí nejen klasické knihy, ale také  
e-knihy a e-audioknihy, které si mohou čtenáři vybrat 
z našeho on-line katalogu odkudkoli a kdykoli. Stačí tele-
fon nebo tablet – zařízení, které mají mladí neustále u sebe. 
A proto věříme, že mladí budou chodit do knihovny. Ne proto, 
že musí, ale proto, že chtějí…. 

A co v březnu nabízíme? Na dětské návštěvníky se již těší 
Knihovnické dílničky. Dne 4. 3. 2026 si děti vyrobí vlastní ori-
ginální záložky do knih, protože je Březen – měsíc čtenářů. 
Jarní vyrábění je název dílniček, které se budou konat 18. 3. 
2026. Čekáme na vás na sále knihovny ve 14 hod., tak přijďte 
a tvořte – fantazii se meze nekladou. A pokud březnové díl-
ničky nestihnete, nevadí.  Hned 1. 4. 2026 si můžete přijít na  
Velikonoční tvoření nebo 15. 4. 2026 na ekologicky zaměřené  
dílničky v rámci akce Den Země.   

Noc s Andersenem v knihovně děti přenese do Kouzelného 
světa J. R. R. Tolkiena. Otevřeme brány do kouzelného světa 
Středozemě a  přeneseme se do krajiny hobitů, elfů, čarodějů 
a draků. Děti prožijí noc plnou příběhů, fantazie a dobrodruž-
ství. Začínáme v pátek 27. 3 2026  od 16:30 hod. do soboty 
28. 3. 2026 do 9:30 hod. Kapacita je znovu omezená, přihlásit 
se mohou registrovaní čtenáři oddělení pro děti a mládež  ve 
věku 8 – 11 let. 

Děti, rodiče, prarodiče i všechny milovníky her opět zveme 
na společné Deskohraní napříč generacemi na sále. Připra-
veny budou klasické i moderní deskové hry, které si mohou 
vyzkoušet začátečníci i zkušení hráči. Přijďte si zahrát, poba-
vit se a strávit příjemné odpoledne v přátelské atmosféře  
3. 3.2026 od 15 hod. 

Tradiční Knižní bazar nebude chybět a  bude probíhat ve 
dnech 9. 3. – 13. 3. 2025 na sále v otevírací době knihovny. 
Nabízíme vyřazené i darované knihy a časopisy za symbolické 
ceny. Můžete si rozšířit svou domácí knihovnu, objevit zapo-
menuté tituly nebo si odnést nový čtenářský objev. Knižní 
bazar je také ekologickým způsobem, jak dát knihám druhý 
život.

Milovníky tvoření zveme dne 17. 3. 2026 v 17 hod.  na 
workshop zaměřený na výrobu jarních věnců opět pod vede-
ním lektorky paní Pavly Hubalové. Veškerý materiál bude 
k dispozici, stačí jen dobrá nálada a chuť vytvořit si  jarně-
-velikonoční dekoraci, kterou určitě zkrášlíte a jarně naladíte 
své domovy. Kapacita workshopu je omezená, proto je nutná 
rezervace předem v dospělém oddělení, které si pro naše čte-
náře připravilo zábavný kvíz, jehož výherci budou samozřejmě 
odměněni.

Tím se dostávám k pozvánce na další tradiční jarní akci 
a tou je Velikonoční jarmark. Srdečně vás zveme ve dnech 23. 
3. a 24. 3. 2026 od 8 do 16 hod. Budete moci obdivovat další 
z mnoha exponátů kraslic ze sbírky Galerie kraslic v Liboteni-
cích, koupit si rukodělné výrobky, dekorace, perníčky  a jiné 
drobné dárky. Ideální příležitost naladit se na velikonoční 
atmosféru a podpořit místní tvůrce. 

Závěrem bych vás ráda upozornila na důležitou organi-
zační změnu! Od 1. března 2026 dochází ke změně e-mailové 
adresy knihovny. Prosíme čtenáře a veřejnost, aby pro veške-
rou komunikaci používali novou adresu:knihovna@roudnicenl.
cz

Prosíme čtenáře, školy a spolupracující instituce, aby si naši 
novou adresu uložili do kontaktů. Starý e-mail bude postupně 
vyřazen z provozu. Děkujeme za pochopení. 

Novou podobu dostanou i naše webové stránky, které jsou 
přehlednější, modernější a přizpůsobené současným potře-
bám čtenářů. Cílem úprav je usnadnit orientaci v informacích, 
zlepšit dostupnost služeb a nabídnout komfortní přístup 
z počítače, tabletu i mobilního telefonu.

	 ZUZANA ŠIMÁČKOVÁ 
		   VEDOUCÍ KNIHOVNY 
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Roudnické hudební jaro začne v březnu
Hudební jaro v Roudnici nad 

Labem nabídne i letos pestrý pro-
gram propojující různé hudební 
žánry i generace interpretů. Cyklus 
koncertů společně pořádají Kul-
turní dům Říp, Základní umělecká 
škola v Roudnici nad Labem a Gale-
rie moderního umění v Roudnici 
nad Labem. První koncerty se 
uskuteční už na konci března.

Festival zahájí 28. března v 17 hodin 
koncert Na křídlech písní. Vystoupí 
Eliška Kopáčková, rodačka z Roudnice 
nad Labem, jako zpěvačka, saxofonistka 
a klarinetistka. Multižánrový večer na 
pomezí jazzu, swingu, blues i autorské 
tvorby doplní klavírní virtuos Ondřej 
Kabrna.

Klavíristka Jitka Čechová, která 
v Roudnici v mládí studovala, se před-
staví 15. dubna v 18 hodin se špič-
kovým souborem Smetanovo trio. 
Koncert nabídne program spojený 
s natáčením nového CD pro Supraphon 

i s připravovaným vystoupením na 
Pražském jaru 2026. V Galerii zazní kla-
vírní tria Zdeňka Fibicha, Waltera Rabla 
a Felixe Mendelssohna Bartholdyho.

Závěrečný koncert galerie proběhne 

30. dubna v 18 hodin pod názvem Pís-
ňový recitál z Expa v Japonsku. Vystoupí 
Martin Vydra (baryton) a Filip Martinka 
(klavír), průvodní slovo pronese Pavel 
Motejzík. Program Romantismus v pís-
ních byl vybrán k prezentaci na loňské 
světové výstavě Expo v Japonsku a před-
staví písňovou tvorbu 19. století autorů 
střední Evropy i Francie. Zazní skladby 
Antonína Dvořáka, Franze Schuberta, 
Johannese Brahmse, Frédérica Chopina 
či Maurice Ravela.

Předprodej vstupenek je k dispozici 
na galerijní pokladně. Galerie zároveň 
připravuje nový rezervační systém, který 
bude v nejbližší době zpřístupněn na 
jejích webových stránkách. Program dal-
ších koncertů Roudnického hudebního 
jara zveřejní kompletně Kulturní dům 
Říp.

Velmi si vážíme spolupráce s měst-
skými organizacemi.

LUCIE ŠVEC KABRLOVÁ
GALERIE MODERNÍHO UMĚNÍ

REKLAMA

Můžete čekat na změnu 
nebo s námi tvořit

skutečnou
budoucnost.
Přidejte se k nám do výroby.

Hledáme svářeče, zámečníky, montážníky i lakýrníky.
Ve 2JCP navrhujeme a vyrábíme 
pokročilé strojírenské celky 
zejména pro moderní, čistou 
energetiku po celém světě.

My máme budoucnost 
zajištěnou. A vy?

2JCP, Račice 126, 
411 08 Račice u Štětí
tel: 725 506 050
email: praceracice@2jcp.group

skutecnabudoucnost.cz



REKLAMA

J A R N Í  S L E V Y

J A R N Í  N O V I N K Y
NOVÉ KOLEKCE PODRSENEK A PLAVEK

DÁRKOVÉ ŠEKY 200 KČ - 3000 KČ

PODPRSENKY S KOSTICÍ VEL. A-H
BEZKOSTICOVÉ PODPRSENKY
STAHOVACÍ BODY I KALHOTKY

KALHOTKY, BRAZILKY
PÁNSKÉ TRENÝRKY A BOXERKY

30 % KOLEKCE PLAVEK 2025
30 % NOČNÍ KOŠILE, PYŽAMA
10 % STÁLÁ SLEVA NA ZN.TIMO

V Ý P R O D E J  
VYBRANÉ KOUSKY PRÁDLA

99 KČ - 499 KČ

BIANCA
SPODNÍ PRÁDLO

NERUDOVA 31, ROUDNICE NAD LABEM

spodnipradlobianca.cz
Bianca.spodni.pradlo

PUNČOCHOVÉ ZBOŽÍ, PONOŽKY
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Co se děje v základní umělecké škole
Každoroční soutěže Ministerstva 

školství, mládeže a tělovýchovy se 
letos naše škola účastní v oborech 
Hra na akordeon a Komorní hra 
s převahou dechových nástrojů.

Z lednového školního kola rovnou do 
kola krajského, které bude hostit naše 
ZUŠ 30. března, postoupili akordeo-
nisté Dominik Havryščuk, Lída Hejdová, 
Amálie Hroudová a David Kolařík. Do 
litoměřického okresního kola v komorní 
hře pokračuje celkem pět uskupení: tři 
zobcové flétny a klavír ve složení Erik 
Fibinger, Ema Charvátová, Jan Antonín 
Vyšinský a Manuel Halaby, dvě zobcové 
flétny a klavír (Petr Dominik Scholze, Vác-
lav Daniel Scholze a Daniela Marešová), 
dva saxofony a klavír (Barbora Laubová, 
Filip Smola a Leoš Plíva), trio trubek 
(František Cibulka, Jáchym Krůpa a Anto-
nín Lžičař) a trombonové trio ve složení 
Tobiáš Kopáček, Damián Krůpa a Štěpán 
Zavřel. Všem žákům i jejich učitelům pře-
jeme mnoho úspěchů v dalším soutěžení, 
o jehož průběhu vás budeme informovat. 

Celým školním rokem nás provází 
rekonstrukce budovy v ulici Dr. Slavíka 

a varhanního sálu v Libušině ulici. Ten 
byl v únoru kromě digitálních chrá-
mových varhan zn. Johannus, s jejichž 
výukou začneme v příštím školním roce, 
dovybaven 50 židlemi a je tak od nového 
pololetí připraven přivítat první návštěv-
níky třídních koncertů. Na budově v ulici 
Dr. Slavíka byly stavební akce dokon-
čeny, v následujícím pololetí bude pro-
bíhat odstraňování vad a nedodělků. Na 
jaře nás pak čeká kompletní vybavení 
nové multimediální učebny (tablety, 
počítače s programy pro zvukovou a stři-
hačskou práci, zvuková technika, interak-
tivní tabule a další).

Velkým lednovým úspěchem byla 
druhá premiéra celoškolního muzikálu 
Popelka, která proběhla 25. ledna. 
Nedělní odpolední představení bylo opět 
vyprodané a druhé herecké a pěvecké 
obsazení muzikálu si tak mohlo vychut-
nat svoji chvilku slávy. Věříme proto, že 
si nenecháte ujít ani březnovou reprízu 
Popelky, která se uskuteční opět v neděli 
29. března od 15 hodin v Kulturním 
domě Říp. Vstupenky jsou k dostání 
na webu kulturaroudnice.cz. Kromě 

této reprízy bude muzikál také součástí 
květnového Divadelního festivalu, něko-
lik dopoledních představení pak bude 
určeno pro žáky roudnických mateř-
ských a základních škol.

Kalendář ostatních událostí školy 
zahrnuje kromě koncertů jednotlivých 
tříd také Koncert Tanečního orchestru 
v rámci Roudnického hudebního jara  
(16. 4. od 19:00 v KD Říp), Den otevře-
ných dveří (21. 4. od 13:00 do 18:00  
na všech pobočkách a budovách školy), 
výstavu prací žáků výtvarného oboru  
(27. 4. - 3. 5. v Galerii moderního 
umění, vernisáž výstavy proběhne 27. 4.  
od 17:00), tradiční celoškolní open-air 
festival ZUŠ Open (25. 5. od 14:00 do 
19:00 v KD Říp) a závěrečné veřejné 
koncerty žáků hudebního oboru (10., 16. 
a 23. 6. vždy od 18:00). Výčet všech akcí 
s podrobnostmi naleznete na našem 
webu, Facebooku a v přehledu na kultu-
raroudnice.cz.

 PETRA PANCHARTKOVÁ
ZUŠ ROUDNICE N. L.

Umělecké léto v Ateliéru: 
letní program pro děti

Ateliér VÝTVARKA si již tradičně 
připravil program pro děti i na 
letní prázdniny. Zveme vás zažít 
oblíbené Umělecké laboratoře, 
které mají formu příměstského 
tábora. 

V červencové laboratoři v přírodě 
(13. – 17. července 2026) se spo-
lečně zaměříme na propojení umění 
a přírody. Na přírodu nahlédneme 
nejen jako na inspirační zdroj, ale také 
jako na prostředí, ve kterém žijeme 
a které je nutné chránit. Ukážeme 
si přírodní zdroje barev, vyzkoušíme 
si batiku, zakouzlíme si s technikou 
kyanotypie, podíváme se na zoubek 
starým řemeslům (tkaní, drhání, dráto-
vání), vymodelujeme si hrnek, namalu-
jeme obraz, zkusíme si vytesat sochu 
a mnoho dalšího. 

V srpnové umělecké laboratoři (3. 
– 7. srpna 2026) se více ponoříme do 
světa uměleckých technik. Prostřed-
nictvím slavných malířů nahlédneme 
pod pokličku jejich tvorby. Budeme 

si povídat o světle a stínu, naučíme se 
stínovat a přidat tak do obrazu tvar 
a objem. Podíváme se na základní prin-
cipy kompozice a perspektivy. Barva, 
její vznik, míchání a správné používání 
bude jedno z našich dalších témat. 
Namalujeme si společně svůj obraz. 
Vyzkoušíme si základní grafické techniky 

a tisk pomocí gelové desky. A samo-
zřejmě nezapomeneme ani na prosto-
rovou tvorbu (vyzkoušíme si řemeslo 
sochařů). Věnovat se budeme i proble-
matice hledání inspirace a námětů. 

Program je přizpůsoben věku účast-
níků a obsahuje i klasické táborové 
činnosti a hry (pohybové aktivity, bati-
kování atd.). Děti mají možnost pracovat 
dle svých individuálních potřeb a přání. 
Pro větší děti je zde možnost v rámci 
letního soustředění i trénovat klasické 
kresebné a malířské dovednosti a tech-
niky, které využijí u talentových zkou-
šek. Naším cílem je zábavnou a hravou 
formou dětem otevřít svět výtvarného 
umění v souvislostech, naučit je kre-
ativně myslet a rozvinout jejich tvůrčí 
potenciál.  

Další informace nejen k letnímu pro-
gramu Ateliéru naleznete na našich FB 
a webových stránkách (www:ateliervy-
tvarka.cz).

JITKA KRATOCHVÍLOVÁ
ATELIÉR VÝTVARKA
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Roudničtí rybáři slaví významné jubileum
Pokračování z titulní strany

Významnou součástí činnosti je práce 
s mládeží. Právě mladí rybáři představují 
budoucnost spolku i záruku toho, že 
tradice bude pokračovat. Uplynulý rok 
byl v tomto směru mimořádně úspěšný. 
Tradiční vánoční rybářský kroužek přilá-
kal více než 90 dětí, rodičů a prarodičů 
a potvrdil silné zázemí rybářské komu-
nity ve městě. Organizace uspořádala 
také první ročník školních rybářských 
závodů za účasti škol z Roudnice 
i okolí a nechyběl ani týdenní příměstský 

rybářský tábor plný praktických zkuše-
ností, soutěží a nezapomenutelných 
zážitků u vody.

Za fungováním místní organizace stojí 
především dobrovolná práce výboru 
a řadových členů. Organizaci vede před-
seda Václav Živný, hospodář Pavel Kyncl 
zajišťuje péči o revíry a rybí obsádku 
a další členové výboru se podílejí na 
organizaci brigád, závodů i společen-
ských akcí. Neméně důležitá je systema-
tická práce s dětmi a mládeží.

Podpora města a obětavost členů 

umožňují spolku dlouhodobě rozvíjet 
jeho aktivity a nabízet dětem i dospělým 
smysluplné trávení volného času v pří-
mém kontaktu s přírodou.

Sto třicet let je významným milníkem. 
Pro roudnické rybáře však není jen 
ohlédnutím do minulosti, ale především 
závazkem do budoucna – pokračovat 
v tradici, chránit přírodu a dál spojovat 
lidi u vody.

Za MO ČRS Roudnice nad Labem
JAKUB LYSEK

Dobrý začátek v MŠ Sluníčko
Mateřská škola Sluníčko je cent-

rem kolegiální podpory pro meto-
diku Dobrý začátek. Poskytuje 
metodickou podporu dalším školám 
v ústeckém a středočeském kraji, 
které se rozhodly program zavádět. 

Metodika Dobrý začátek se zaměřuje 
na rozvoj sociálních a emočních doved-
ností malých dětí. Používání principů 
Dobrého začátku přispívá k dušev-
nímu zdraví dětí, pedagogů i rodičů. Ve 
Sluníčku je tato metoda dlouhodobě 
aplikována. Prostřednictvím vědecky 
ověřených metodik pomáhá rozvíjet 
sociální a emoční dovednosti dětí tak, 
aby ve škole i v životě obstály a mohly 
plně rozvinout své talenty i svou osob-
nost. Metodu šíři Schola Empirica o.p.s., 
která dlouhodobě školí pedagogy, kteří 
s metodou pracují. Poskytuje podporu 
pedagogům ve formě metodického 
materiálu a pomůcek pro práci s dětmi.

Dobrý začátek usnadňuje adaptaci 

dětí v MŠ i po absenci. Rychleji a snad-
něji řeší konflikty a vede k respektu, 
toleranci a dodržování pravidel. Usnad-
ňuje rozpoznávání pocitů, ovládání 
emocí a urychluje osvojení sociálních 
návyků (neskákání do řeči, úklid hra-
ček). Snižuje výskyt agresivního chování, 
upevňuje sebevědomí dětí a počítá 
s aktivní spoluprací rodičů.

Principy Dobrého začátku
1. Učitel projevuje zájem individuálně 

o každé dítě, všímá si jeho činností, oce-
ňuje žádoucí chování. Vzájemná komuni-
kace je založena na rovnocenném prin-
cipu a k dětem je přistupováno s vážností 
a respektem.

2. V denních aktuálních situacích 
dochází k modelování žádoucího chování 
a jednání prostřednictvím vlastního cho-
vání dětí, jednání pedagoga nebo drama-
tizace s velkými maňásky, děti pomáhají 
najít řešení krizových situací a nastavovat 
žádoucí chování.

Zveme všechny zájemce o seznámení 
se školou, způsobem práce a pomůc-
kami, které využíváme, na den otevřených 
dveří 12. 3. 2026 od 8 do 11:15 hod.

VĚNCESLAVA KOUBOVÁ
MŠ SLUNÍČKO



www.cez.cz

Přesně, jak potřebujete

Šli jsme s cenami dolů
Přejděte k ČEZ
Energie zlevňujeme vždy, když to jde

Kontaktní místo ČEZ
Husovo nám. 69, Roudnice n. Lab.
tel.: 733 614 100 
e-mail: cp.roudnice@cez.cz

REKLAMA
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60 let mezinárodního sčítání 
vodního ptactva i na Podřipsku

Již od roku 1965 organizuje spo-
lečnost Wetlands International, 
partner celosvětové ornitologické 
organizace BirdLife International, 
ochranářskou a  výzkumnou akci, 
mezinárodní sčítání vodního 
ptactva. 

Úkolem sčítání je sledování počet-
nosti mimo hnízdních populací vodních 
ptáků a dynamiky jejich pohybu na vod-
ních plochách všech světadílů. Získané 
údaje jsou využívány pro odhad velikosti 
souborů jedinců všech druhů vodních 
ptáků, zjištění výrazných změn jejich 
početnosti a  slouží i  k  vytipování mezi-
národně významných lokalit vodního 
ptactva a  navržení opatření směřujících 
k zlepšení ochrany ohrožených druhů.

Sčítání přibližuje i cenné údaje o tom, 
kde se nacházejí významná zimoviště, 
jak ptáci reagují na extrémní výkyvy 
počasí. Mírné zimy v  Evropě umožní 
jednotlivým druhům posunout svá 
zimoviště severovýchodně, ty chladné je 
naopak tlačí na jihozápad Evropy. Ptáci 
se v  takových zimách mohou dostat 
mimo chráněná území, což je třeba 
řešit. Pro efektivní ochranu však musí 
mít odborníci dobrý přehled o tom, jaká 
místa si různé druhy vybírají.

Od počátku sčítání se do tohoto pro-
gramu zapojilo 189 států světa, nyní se 
koná ve 143 zemích a  každoročně se 
ho účastní kolem 30 tisíc spolupracov-
níků. Mezinárodní databáze obsahuje 
údaje ze 67 tisíc lokalit a  dosud zahr-
nuje 1,9 miliard jedinců vodních ptáků. 
Nejpočetnějšími druhy v  této databázi 

jsou kachna divoká, lyska černá, husa 
běločelá, hvízdák euroasijský a  jespák 
obecný.

V  České republice má sledování 
výskytu a  početnosti vodních ptáků 
bohatou tradici. Tato skutečnost je odra-
zem nejen vysoké úrovně ornitologie 
v Českých zemích, ale také výrazné dyna-
miky početnosti mnohých ptačích druhů 
obývajících zdejší vodní a  mokřadní 
biotopy. Česká republika se k  meziná-
rodnímu sčítání vodního ptactva připojila 
hned v  roce 1965. Sčítání koordinovala 
v ČR za ta léta celkem 4 vědecká praco-
viště, od roku 2012 do současnosti Kate-
dra ekologie FŽP ČZU v Praze.

Od sezóny 1965/1966 se sčítají vodní 
ptáci i  v  okrese Litoměřice, tedy 60  let. 
Uskutečňují ho členové Stanice eko-
logické výchovy Ciconia ČSOP z  Roud-
nice n. L. na Labi z  Horních Počapel až 
do Litoměřic, což je 32 km toku řeky. 
Původně se ptáci monitorovali od října 
do dubna, nejbližší sobotu nebo neděli 
k  patnáctému dni daného měsíce. Od 
sezóny 2008/2009 se sčítá v říjnu, lednu 
a dubnu.

Při sčítání dne 24.  1.  2026 bylo 
na 15 km úseku řeky Labe z  Horních 
Počapel do Roudnice n. L. a  přilehlých 
lokalitách zjištěno 1231 jedinců vodních 
a  u  vody žijících ptáků ve 23 druzích. 
Zimování tohoto velkého počtu vodních 
ptáků je důkazem většího mrazivého 
období, které bylo u nás naposled před 
15 lety. Ze severo a východoevropských 
hostů to byli např. morčák velký a malý, 
hvízdák eurasijský, hohol severní, husa 
tundrová, velká, běločelá, atd.

Nejvzácnějším ptákem, které ho jsme 
ve výše uvedeném termínu zjistili, byl 
výskyt samice morčáka prostředního 
(Mergus serrator) na řece u obce Záluží. 
Tento druh hnízdí na sladkovodních 
jezerech a  řekách v  Severní Americe, 
Grónsku, v  severní Evropě a  v  Asii. Loví 
menší rybky, vodní hmyz, korýše a žáby. 
Je stěhovaný a  na zimu přilétá do již-
nějších lokalit s  mírnějším podnebím. 
V České republice je na průtahu každo-
ročně zjištěn. V  úseku Labe od Horních 
Počapel do Roudnice n. L. byl však za 
60 let sčítání tento druh morčáka zjištěn 
pouze 3x. Dne 24. 1. 2026 ho prokázali 
a  fotograficky dokumentovali členové 
ČSO Stanislav Chvapil a  Michal Vlasatý. 
U  morčáků je výrazný pohlavní dimor-
fismus. Na fotografii je samice morčáka 
prostředního. Dospělý samec má šedo-
černý hřbet, černobílá křídla, šedé boky 
a  ocas, hnědobílé hrdlo, zelenou hlavu 
s nápadnou chocholkou per a výrazným 
červeným zobákem.

STANISLAV CHVAPIL

Měsíc plný zážitků
V uplynulých dnech se výuka na 

naší škole nesla ve znamení prak-
tických zkušeností a názorných 
ukázek. Program zahájila lekce 
environmentální výchovy zamě-
řená na obyvatele lesa, během 
které si žáci mohli zblízka prohléd-
nout i osahat autentické přírod-
niny a kožešiny.

Krátce poté k nám zavítali zdravotníci, 
kteří provedli žáky kurzem první pomoci. 
Pod vedením profesionálů jsme si 
vyzkoušeli resuscitaci i obsluhu přístroje 

AED. Tímto však naše aktivity nekončí. 
Již nyní se žáci mohou těšit na celoškolní 
projekt ke Světovému dni vody nebo na 
den věnovaný robotice. Ten jim moderní 
formou přiblíží svět umělé inteligence 
a umožní každému vyzkoušet si základy 
programování robotů v praxi. Těší nás, 
že můžeme dětem nabídnout zážitky, 
které propojují školní lavice s reálným 
světem i moderní budoucností.
					   
	 KATEŘINA SVOBODOVÁ
		  ZŠ SPECIÁLNÍ

Drůbež Červený Hrádek  
prodává slepičky Dominant  

všechny barvy, Green Shell a Dark Shell, 
cena od 279,- Kč/ ks dle stáří.  

Prodej:  
30.3., 4.5. a 3.6. 2026 
Roudnice - u krytého 
bazénu - 15.10 hod.

Výkup králičích kožek  
- cena dle poptávky,  

doprava 249,- Kč za celý nákup.  
Prosíme objednávat ! – tel. 474 778 710, 

601 576 270 i přes e-shop  
www.drubezcervenyhradek.cz!  

Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod

REKLAMA
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Roudnický klášter prochází 
rozsáhlou rekonstrukcí

Možná jste si všimli, že kolem bývalého kláštera 
augustiniánů kanovníků je poslední dobou rušněji než 
obvykle. Potkat můžete stavební stroje, lešení a někdy 
dokonce několikametrovou sochu, která se snáší ze 
střechy kostela na chodník. V září 2025 byly totiž 
v plném rozsahu zahájeny práce na rekonstrukci  
areálu, které potrvají až do konce roku 2027.

Klášter s kostelem Narození Panny Marie je od roku 2023 
prohlášen Národní kulturní památkou. Pro zajímavost – v lito-
měřickém okresu je památek, které nesou tento titul, pouze 
šest (zámky Libochovice a Ploskovice, Malá pevnost Terezín, 
radnice v Litoměřicích a dvě památky ve vlastnictví naší far-
nosti: rotunda na Řípu a klášter v Roudnici.) V celé ČR je evido-
váno přibližně 370 národních kulturních památek. Počet všech 
chráněných kulturních památek je kolem 80 000, NKP z nich 
tedy tvoří méně než půl procenta.

Titul NKP pro nás jednak znamená, že náš klášter byl uznán 
za součást nejvýznamnějšího kulturního bohatství národa. Ale 
také to, že díky tomu může pro rekonstrukci čerpat finance 
z evropského dotačního programu IROP. Celkový rozpočet 
projektu je 85 mil. Kč.  56 mil. Kč představuje dotace z fondů 
IROP, zbylých 29 mil. Kč financuje vlastními prostředky Řím-
skokatolická farnost Roudnice nad Labem, s přispěním svého 

zřizovatele Arcibiskupství pražského. Děkujeme také Městu 
Roudnice nad Labem, že se rozhodlo přispět na opravu fasády 
budovy naproti gymnáziu a na opravu rozpadající se ohradní 
zdi v ulici Komenského částkou 2 mil. Kč.

Ve výběrovém řízení na zhotovitele byla zvolena stavební 
firma KONSIT a.s., která má zkušenosti z rekonstrukcí jiných 
historicky významných budov, např. kostelů ve Staré Boleslavi 
nebo kláštera v Plasích.

A co se bude dít? Možná jste již zaznamenali výměnu 
střešní krytiny na klášteře: hliníkový plech nahrazují klasické 
červené tašky. Především se ale bude pracovat na vážnějších 
a méně viditelných bolestech, které areál má. Čeká nás řešení 
statických poruch, proběhne sanace krovů, oprava komínů 
a stropů, odvlhčení částí budovy. Klášter dostane novou elek-
troinstalaci, rozvody vody a kanalizace, nový topný systém 
a osvětlení.

Uživatelsky cenné bude restaurování obyvatelných interi-
érů, obnova dveří a oken, vybudování nových sociálních zaří-
zení. V rajské zahradě započali s výzkumy archeologové. V kos-
tele vznikne nová pokladna pro turistický provoz.

Pokud jde o tu létající mnohotunovou sochu, Panna Maria 
Immaculata byla ze střechy kostela sejmuta v týdnu před 
Vánoci. Nyní se pracuje na její kopii, která bude vrácena na 
původní místo. Originál bude restaurován a vystaven v ambitu. 
Pokud jste si všimli, že jste si sochy nikdy nevšimli, není divu. 
Vzhledem k umístění v zástavbě na ni byl dobrý výhled snad 
jen z oken gymnázia. Takže jestli jste studovali jinde nebo se 
při výuce nedívali z okna, budete mít brzy zcela novou příleži-
tost prohlédnout si ji z očí do očí v křížové chodbě kláštera. 

Moc děkujeme za veškeré dary, které nám pomáhají rea-
lizovat nezbytné opravy našeho kulturního dědictví. Pokud 
byste také chtěli na záchranu a obnovu nejvýznamnější roud-
nické památky přispět, informace o bankovních účtech jsou 
dostupné na www.farnostroudnice.cz/kontakty. Děkujeme.

BLANKA MATĚJKOVÁ
 ZUZANA HORÁKOVÁ

REKLAMA

STAVBY-STRECHY-IZOLACE

1 9 9 3 — 2 0 1 81 9 9 3 — 2 0 1 8

let

/Živnostenský list vítán/

Nabízíme solidní finanční odměnu
a klidnou práci v menší rodinné firmě

s tradicí od roku 1993.

Zdeněk Lukeš 777 090 991
Štěpán Lukeš 776 816 274

www.strechy-luk.cz

 KLEMPÍŘE - stavební klempíř 

 POKRÝVAČE - ploché / šikmé střechy 

 ZEDNÍKA - vyučený v oboru 
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2. 4. 1866 * František Kučera st. 
Etnograf, historik, spoluzakladatel 
Podřipského muzea; odborný učitel 
a ředitel roudnických škol, autor 
dějin našeho města „Kronika města 
Roudnice n. L.“, předseda Spolku uči-
telstva měšťanských škol politického 
okresu roudnického, člen řady spolků 
(Jednoty Říp, Tělocvičné jednoty Sokol, 
Dělnické vzdělávací jednoty Budislav); 
organizátor stavby měšťanských škol 
(dnes ZŠ K. Jeřábka). (* Bošice u Kou-
řimi; † 30. 5. 1949 v Roudnici n. L.) 
 
13. 4. 1886 * Vojtěch Bořivoj Aim 
Skladatel, dirigent, sbormistr, hudební 
pedagog a organizátor hudebního 
dění, studoval na roudnickém gym-
náziu (do 1905), na téže škole založil 
pěvecký sbor, řídil Akademický spolek 
Říp.(* v Rovném; † 10. 9. 1972 Praha) 
 

18. 4. 1861 * Lev Šolc 
Spisovatel, básník, jazykovědec, 
literární historik a kritik a překladatel, 
pedagog gymnázia v Roudnici nad 
Labem. 
(* v Olomouci; † 7. 2. 1907 Praha) 
 
21. 4. 1891 * Gustav Zinke 
Lékárník, veslař roudnického ČAC, 
roudnický ochotník; student roud-
nického gymnázia (s Jos. Horou), 
osminásobný mistr ČSR, 3x bronzový 
na ME, olympionik (OH Antverpy 
1920), čestný člen ČAC a Českého 
veslařského svazu. 
(* Roudnice nad Labem; † tragicky 11. 
11. 1967 Roudnice nad Labem; [†] 
Roudnice nad Labem)

 
 

25. 4. 1911 † Jindřich Michálek 
Etnograf, regionální historik, činovník 
SDH; okresní tajemník (1899), starosta 
roudnického Sokola (1901–1906), 
kustod paleontologických sbírek Pod-
řipského muzea a jeho knihovník (od 
1901), zemský hasičský dozorce a člen 
Ústředního výboru Zemské jednoty 
hasičské. (* 8. 7. 1864 ve Slaném;  
† i [†] v Roudnici n. L.)

Vysvětlivky k přehledu: 
Běžným písmem jsou uváděny 
osobnosti v Roudnici n. L. narozené 
či zemřelé, kurzívou pak osobnosti 
z jiných měst, ale v našem městě 
působící či pro něj mající význam; 
* - narození, † - úmrtí, [†] – místo 
pohřbení.

JAN NERUDA
KRONIKÁŘ MĚSTA, VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP

Roudnické kalendárium
duben 2026

REKLAMA
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Tradiční zabíjačka  
aneb vepřové hody na Neklance

Na Neklance se uskutečnily v prvním únorovém 
týdnu dvoudenní Tradiční vepřové hody, během kte-
rých si žáci oboru Kuchař – číšník vyzkoušeli pravou za-
bíjačku od začátku až do konce.

Pozvání přijal už počtvrté František Kšána z pražského řez-
nictví Amaso, které je součástí gastronomické skupiny Ambi-
ente, společně s jeho kolegou Davidem Cibochem. Pod jejich 
vedením proběhlo prvotní zpracovaní masa z čerstvě zboura-
ného prasete a následná příprava tradičních specialit – jitrnic, 
tlačenky, ovaru, polévek, guláše, řízků, škvarků i uzeného masa.

Žáci nebyli jen v roli diváků, ale aktivně se s nefalšovaným 
nadšením zapojovali do všech činností. Dostali unikátní šanci 
vyzkoušet si práci s masem, objevovat technologické postupy 
i organizaci práce při hromadné gastro akci.

Opakovaná a vždy přínosná, v originální a přátelské atmo-
sféře vedená spolupráce s Františkem Kšánou potvrzuje, že 
propojení školy s reálným gastronomickým prostředím má 
zásadní smysl. Tyto akce dodávají výuce úplně jiný rozměr. 
Pro žáky je to exkluzivní zkušenost, která se z učebnice naučit 
nedá a zároveň přirozená motivace dělat gastronomii poctivě 
a s chutí. A tím, což není vůbec nepodstatné, udržovat české 

gastro tradice živé. Úplným závěrem čili třešničkou na dortu 
této nadmíru vydařené akce, byla finální hostina, kdy veškeré 
produkty, opět již tradičně, byly nabídnuty k ochutnání všem 
studentům, jejich učitelům včetně mistrů odborného výcviku. 
Chutnalo moc.

JAROSLAV ŠVOJGR
SOŠ A SOU ROUDNICE

VELIKONOČNÍ

jarmark

Základní škola Karla Jeřábka

Roudnice nad Labem  

Přijďte podpořit naše žáky!

K prodeji budou ručně vyráběné výrobky našich
žáků. 
Vstup z ulice Josefa Hory přes nářaďovnu do malé
tělocvičny. 

Kdy: úterý 31. 3. 2026
Čas: 8:30-11:40

Budeme se těšit na vaši návštěvu!

 vás zve na 

začátky představení: 15.30 17.30 18.00 20.00
NEČEKANÉ LÉTO (ČR) Bára 
Poláková  a Jordan Haj v rodinné komedii 1., 8.

VŘÍSKOT 7 (USA) legenda se vrací 3.
KDYŽ SE ZHASNE (ČR/ SVK)            
pekelně dobře uvařená česká komedie 4.

POBERTA (ČR) česká krimi komedie 6., 21. 7.
EPiC: Elvis Presley in Concert 
(USA) dokumentární/ hudební 6.

NA SKOK DO DIVOČINY (USA)      
animovaný/ dobrodružný/ rodinný 8., 22. 7.

NEVĚSTA! (USA) černá romance 14. 10., 11.
HŘÍŠNÍCI (USA) upíří horor získal 
rekordních 16 oscarových nominací                             12.

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: Křtiny 
(ČR) volné pokračování české komedie

13., 15., 
22., 29. 14.

CITOVÁ HODNOTA (Nor/ Něm/ Dán) 
Nejlepší evropský film roku! 13.

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT 
(USA) animovaný/ rodinný 15.

IDOLOVÉ: Poslední kolo (Špa/Ita) 
drama na dvou kolech - MotoGP 17., 18.

SPASITEL (USA) Ryan Gosling v 
očekávané sci-fi podle knižního bestselleru

19., 20.

TANEC S MEDVĚDEM (ČR) drama 21.
VZPOMÍNKY NA NĚJ (USA) 
romantické drama podle Colleen Hoover 24., 25.

JENÍČEK A MAŘENKA: Strážci 
kouzel (Vel. Brit.) animovaný/ rodinný 29.

KINO Štětí BŘEZEN 2026  

 Info a prodej vstupenek kiz.steti.cz nebo tel. 416 812 512

sobota 28.3. v 18.30 ZDENĚK SVĚRÁK 90 - přímý přenos oslavy 
narozenin ze Žižkovského divadla Járy Cimrmana

REKLAMA
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Začít spolu v MŠ Masarykova? 
Rozhodně ano!

MŠ Masarykova sídlí v Dobrovského ulici v půvabné 
prvorepublikové vile s  pečlivě udržovanou zahradou 
vybavenou herními i edukativními prvky pro děti. 

Děti jsou rozděleny do dvou věkově smíšených tříd, maxi-
mální kapacita školky je 45 dětí. V respektujícím a bezpečném 
prostředí jsou děti vedeny zejména k  samostatnosti a  spolu-
práci, je podporováno přirozené zkoumání světa a vrstevnické 
učení. Školka nabízí vzdělávací program Začít spolu.

Oproti tradičnímu pojetí má tento program malinko odlišný 
režim. Den tedy začíná ranním úkolem s rodiči. Následuje volná 
hra a průběžná svačina. Děti si v ranním kruhu vybírají činnost, 
které se věnují v  centrech aktivit (ohraničených, tematicky 
zaměřených učebních prostorech). Po činnosti následuje sebe-
hodnotící kruh přispívající k  rozvoji komunikačních dovedností 
a dobrého klimatu. V maximální možné míře se snaží pobývat 
venku, za příznivého počasí jsou zde realizovány i další činnosti. 
Po obědě vyzvedáváme děti ve 12:30 nebo odpočívají do 14:30.

Školka plní vzdělávací program „Po celý rok do přírody krok“. 
Klade důraz na přírodu, člověka, zdravý životní styl, tradice, svět 
kolem nás. Spolupracuje s místními organizacemi (MAS Podři-
psko, akce Zažít Roudnici jinak, Knihovna Ervína Špindlera aj.). 
Je tak důležitou součástí místní komunity. Pravidelně organi-
zuje akce pro rodiče a  děti (společný výšlap na Říp, návštěva 
Podřipského betléma, Masopustní průvod, Den rodin, brigády 
na zahradě atd). Široká je také nabídka zájmových kroužků 
(hudebně‑pohybový, angličtina, flétna, pohybová průprava 
a  keramika s  rodiči). Děti mají možnost účastnit se kurzů pla-
vání i  školy v  přírodě. Ve školce je poskytována kvalifikovaná 

logopedická péče. Školka se pravidelně účastní různých pro-
jektů. Harmonický chod školky zajišťují společnými silami paní 
ředitelka, 3 kvalifikované učitelky, paní asistentka, školnice 
i vedoucí školní jídelny s paní kuchařkou.

S  případnými dotazy se obracejte na paní ředi-
telku Mgr.  Zuzanu Francovou: info@skolkamasarykova.
cz. 736 633 332, nebo přijďte rovnou k  zápisu ve dnech  
24. – 25. 3. 2026 od 8:00 do 15:00, kdy se zároveň koná den 
otevřených dveří. Vaše děti se budou do školky těšit!

MARTINA RYBÁŘOVÁ
RODIČ

ZŠ Karla Jeřábka opět získala 
titul Fakultní škola PřF UK

 Významného ocenění se v pátek 
16. ledna 2026 dočkala naše škola, 
která úspěšně obhájila titul Fakult-
ní škola Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Karlovy. Certifikát pro 
období 2026–2030 převzala na půdě 
fakulty Olga Maťáková, ředitelka 
školy.

„Je to pro nás velká čest a zároveň 
závazek rozvíjet dál kvalitní výuku a spo-
lupráci s univerzitou,“ uvedla při převzetí 
ocenění ředitelka školy. Zdůraznila také, 
že partnerství s fakultou představuje 
významnou oporu jak pro učitele, tak 
pro žáky.

V rámci programu setkání vystou-
pili také Vladimír Krylov, děkan PřF 
UK, a Milada Teplá, proděkanka pro 
kvalitu a koncepci studia, kteří pronesli 
slavnostní řeč k účastníkům. Oba při-
pomněli, že spolupráce fakultních škol 

s univerzitou je pro fakultu strategicky 
důležitá — a to nejen v oblasti přípravy 

budoucích pedagogů, ale i v rozvoji 
moderních forem výuky a propojování 
teorie s praxí. Zdůraznili rovněž, že 
právě kvalitní regionální školy představují 
klíčové partnery fakulty při rozšiřování 
odborných aktivit směrem k žákům, 
pedagogům a veřejnosti.

Součástí slavnostního dne byl také 
doprovodný program, v jehož rámci 
účastníci navštívili Botanickou zahradu 
Na Slupi, Hrdličkovo muzeum člověka 
a další pracoviště fakulty.

Opětovné získání titulu je pro ZŠ Karla 
Jeřábka v Roudnici nad Labem prestiž-
ním oceněním i motivací do dalších let, 
v nichž chce pokračovat v úzké spolu-
práci s Univerzitou Karlovou a podpoře 
moderního vzdělávání.

NIKOLA ČERNOSTOVÁ
ZŠ KARLA JEŘÁBKA
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František S. Janovský
Čtyřicet let uplynulo od úmrtí 

významné osobnosti roudnického 
sboru Českobratrské církve evan-
gelické (ČCE), kazatele Františka  
S. Janovského.

Narodil se 4. 6. 1913 v Dolním Nemo-
jově. V roce 1921 celá rodina vstupuje 
do ČCE a František po maturitě na králo-
vedvorském reálném gymnáziu odchází 
studovat bohosloví do Prahy. Duchovní 
služba ho zavedla jako výpomocného 
kazatele na různá místa: Zádveřice, 
Ostrava, Proseč a Praha Nusle, kde již 
působil jako vikář. Dvakrát byl dokonce 
nezaměstnán, jak často vzpomínal. Na 
svůj první sbor v Kovánci u Ml. Boleslavi 
byl jmenován v roce 1943 a působil 
v něm šest let. Mezi jeho významné 
počiny patřilo knižní vydání dějin tohoto 
sboru. Po úmrtí faráře Benjamina 
Fleischera hledal sbor v Roudnici n. L. 
nového kazatele a volba padla právě 
na br. Janovského, který byl slavnostně 
instalován 25. září 1949. Za jeho služby 

došlo v roce 1957 k rekonstrukci 
chrámu, který byl mimo jiné plynofiko-
ván a o deset let později prošla rekon-
strukcí i fara ve Švagrovského ulici. Na 

paměti měl nejen duchovní život, pořá-
dal přednášky, zájezdy, koncerty, velkou 
péči věnoval mládeži. Ve sborové práci 
mu byli postupně nápomocni kurátoři 
sboru Jaroslav Hyšman, Ivo Fritz, Vladi-
mír Široký a ostatní členové staršovstva, 
zejména pokladník J. Betka.  V letech 
1966 – 1980 působil jako senior ústec-
kého seniorátu. Mezi jeho koníčky patřila 
historie, zejména ta reformační a práce 
s fotoaparátem, kdy jeho fotografie pub-
likovala různá periodika a své diapozitivy 
používal při práci s mládeží i dospělými 
věřícími. Pamětníci vzpomínají, že ho 
většinou potkávali „ověšeného“ hned 
několika fotoaparáty. V roce 1981 odešel 
na odpočinek a přestěhoval se za rodi-
nou do Litoměřic. Jeho poslední léta byla 
poznamenaná náporem chorob, kterým 
podlehl 1. března 1986 a v roudnickém 
chrámu se s ním rozloučil emeritní 
synodní senior ČCE a podřipský rodák 
Václav Kejř.

FILIP UZEL

Jungmanka zažila šermířský workshop 
s olympionikem Jiřím Beranem

Ve středu 11. února navštívil ZŠ Jungmannova vzácný 
host Jiří Beran – bronzový medailista z olympijských her 
v  Paříži a  jedna z  nejvýraznějších postav současného 
českého šermu. Díky projektu Šerm dětem jsme měli je-
dinečnou možnost přivítat pana Berana přímo v naší tě-
locvičně – a byl to den, na který se jen tak nezapomíná.

Tento sportovec nebyl hostem na naší škole poprvé. V  pro-
sinci nás zaujal svojí poutavou přednáškou a besedou, při které 
dětem ukázal své nejcennější trofeje, povídal o životě profesio-
nálního sportovce a odpovídal na zvídavé dotazy dětí.

Druhé setkání bylo trochu jiné a  akčnější. Program byl 
zaměřen hlavně na nácvik šermířských dovedností. Atmosféra 
v  tělocvičně by se dala krájet, když před žáky nastoupil tento 
charismatický sportovec v plné zbroji. Dětem se svým zkušeným 
týmem ukázal základní postoj, pohyb po planši a i to, jak správně 
držet kord. Poté si děti mohly vše vyzkoušet na vlastní kůži a zjis-
tit, kolik soustředění, rychlosti i respektu k soupeři tento krásný 
sport vyžaduje. Kromě Jiřího dětem pomáhal i  jeho kolega, 
šermíř Martin Čapek, který je trpělivě provázel jejich prvními 
šermířskými krůčky a  pomáhal se správnou technikou. Z  žáků 
se alespoň na chvilku stali novodobí mušketýři, kteří měli místo 
vlněných plášťů moderní obleky, ale jejich smysl pro čest a fair – 
play zůstal stejný.

Do šermířských aktivit se nezapojili pouze žáci, ale i vyučující. 
Vrcholem celého dopoledne byly exhibiční duely, které vyvolaly 
vlnu nadšení v celém publiku. Do šermířského úboru se odvážně 
oblékl pan ředitel J. Král, a dokonce i paní zástupkyně K. Šinde-
lářová. Oba ukázali, jak velkého sportovního ducha mají, a že se 

nebojí postavit tváří v  tvář profesionálovi, který ještě nedávno 
bojoval o medaile pod pěti kruhy. A víte, jak tento duel dopadl? 
Samozřejmě vítězstvím našeho „královského týmu“. Od nad-
šených dětí si za výhru vysloužili obrovský potlesk. I když si pan 
ředitel a paní zástupkyně odnesli pomyslné vítězství, skutečným 
vítězem byl sportovní duch, který ovládl celou školu. Jiří Beran 
potvrdil, že je nejen skvělý sportovec, ale především „ moderní 
rytíř“, který umí prohrát s  grácií, pokud tím vykouzlí úsměv na 
dětských tvářích.

Celá akce byla velice zdařilá, žáci si z ní odnesli nejen podpisy 
a  společné fotografie, ale především zážitek na celý život. Kdo 
ví, možná právě na ZŠ Jungmannova vyroste díky této návštěvě 
další olympijská naděje.

DANA JIRÁSKOVÁ
ZŠ JUNGMANNOVA
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Architekt a stavební podnikatel 
Eduard Rechziegel

Někdy se mezi jmény osobností 
uváděných v našem kalendáriu ob-
jeví i  jméno známé jen hrstce od-
borníků; širší veřejnosti, zejména 
té mladší populaci, je jméno téměř 
neznámé. A přesto tito naši rodáci 
zanechali výraznou stopu ve svém 
oboru nejen v naší vlasti, ale často 
i  mimo její hranice. Mezi ně patří 
i český architekt a stavební podni-
katel Eduard Rechziegel (uváděný 
někdy jako Rechtsiegel), známý 
především z  působení na Novém 
Městě pražském.

Narodil se 7. března 1856 v Roudnici 
nad Labem a  po ukončení středoškol-
ských studií absolvoval v  letech 1876-
1880 pražskou Českou polytechniku 
v oboru pozemní stavitelství u  českého 
architekta, designéra, restaurátora 
a  pedagoga Josefa Schulze. Další stu-
dia následovala v  Curychu, Stuttgartu 
a  Mnichově, procestoval Itálii, Francii 
i  Anglii. Roku 1881 vstoupil do Spolku 
architektů a  inženýrů (SAI) v  Království 
českém (některé materiály uvádějí i  rok 
1886) a  v  témže roce je veden jako 
architekt v  prestižní kanceláři význam-
ného rakouského a českého stavebního 
podnikatele Václava Nekvasila staršího. 
Samostatným stavitelem se stal na 
základě výnosu c. k. místodržitelství 
ze dne 9.  června  1885 a  magistrátního 
dekretu ze 17. června téhož roku. To již 
byl váženým pražským měšťanem; byd-
lel na Novém Městě pražském v  č.  p. 
1282/II a později, po roce 1907, i v č. p. 
239 na dnešním Masarykově nábřeží.

S  úspěchem navrhoval převážně 
nájemní domy ve stylu pozdního histo-
rismu a eklektismu. Ještě, coby architekt 
v  Nekvasilově kanceláři, vedl stavbu 
Uměleckoprůmyslové školy v  Praze 
a  belgické plynárny v  Libni a  v  roce 
1889 vypracoval soutěžní návrh Národ-
ního muzea na Novém Městě pražském.

Jeho stopu nalezneme i  na zámku 
rodu Korbů z  Weidenheimu v  Praze 
10 Záběhlicích. Zadanou radikální 
přestavbu po požáru v  roce 1885 
dokončili architekti Cornelius Hauschka 
a  Eduard Rechziegel podle návrhu Fer-
dinanda Hauptmanna v  následujícím 
roce 1886. Tato novobarokní podoba 
se dochovala dodnes. Sám na výstavě 
SAI v  roce 1887 představil své projekty 

mostů v  Kamýku a  Mělníku, školy ve 
Starých Benátkách a  kasáren i  radnice 
v Jaroměři.

V  dalších letech Eduard Rechziegel 
navrhl například průčelí a fasádu široké 
veřejnosti známého obchodního domu 
„U  Rotta“ na staroměstském Malém 
náměstí (1890), nájemní dům v  nusel-
ské Bělehradské ulici (1891), nájemní 
dům s  restaurací „Zvonařka“ v  Šafa-
říkově ulici č.  p. 785 na Královských 
Vinohradech (1892-1893), sousední 
nájemní vilu č.  p. 829 (1893), nájemní 
domy ve vinohradské Korunní ulici 
č.  p. 859 a  860 (1894-1895) i  „Palác 
koruna česká“ ve stejné ulici, pochá-
zející z  let 1895 až 1896. Na přelomu 
let 1890 a  1891, po dokončení výše 
zmiňovaných čtyř činžovních domů, 
navrhl organizátorům Jubilejní výstavy 
konané 15.  května  – 18.  října  1891, že 
po dobu jejího konání uvolní všech 300 
pokojů v  novostavbách pro potřeby 
návštěvníků výstavy, což se objevilo i ve 
Vilímkově průvodci po Jubilejní výstavě. 
O  Rechziegelových úspěších v  této 
době svědčí i  to, že na výstavě archi-
tektů a  inženýrů v  Praze (1898) získal 
Stříbrnou medaili hlavního města Prahy.

Z  dalších prací a  staveb bychom 
mohli uvést projektování nájemního 
domu v  ulici U  Dobřanských, resp. 
v  ulici Boršov (1896) na Starém Městě 
pražském i  vlastního nájemního domu 
v  Liliové ulici (1899). Na Novém Městě 

pak od něj pochází řada nájemních 
domů: v  Dittrichově ulici č.  p. 1941 
a  1942, nájemní domy č.  p. 237 a  238 
(1904-1905) na Masarykově nábřeží, 
nájemní dům v  Šítkově ulici na Novém 
Městě (1905) a  pozdně historizující 
dům „U  Modré štiky“ (1905-06) na 
nároží Karlovy a Liliové ulice na Starém 
Městě v místě stejnojmenného pivovar-
ského domu zbořeného v  roce 1903. 
Nový dům se stal známý především 
díky tomu, že zde 15. září 1907 byl ote-
vřen první stálý biograf v  Praze  – Bio 
Ponrepo pana Viktora Ponrepa.

V  Praze se přátelil a  spolupracoval 
s  Vácslavem Havlem, dědem našeho 
prezidenta, kterému pomáhal při zaklá-
dání jeho soukromé firmy a při výstavbě 
paláce Lucerna; spolu s  Dr.  Aloisem 
Rašínem stála tato trojice u  založení 
družstevní Lidové banky v Praze.

Stavitelské koncese se Eduard Rech-
ziegel sice vzdal roku 1907, ale ještě 
do září  1911 působil společně s  archi-
tekty Osvaldem Polívkou a  Františkem 
Schlafferem jako dozor nad budováním 
a dokončením základů Husova pomníku 
na Staroměstském náměstí.

Eduard Rechziegel patřil, mimo svou 
architektonickou a  stavitelskou činnost, 
k vášnivým radioamatérům, fotografům, 
konstruktérům, jachtařům a  zejména 
automobilistům  – v  březnu roku 1904 
spoluzakládal Český klub automobilistů 
(měl legitimaci č.  30), ale vlastnil v  té 
době i  nejrychlejší říční motorový člun 
v Praze se jménem Najáda.

Tento významný architekt, stavitel 
a  stavební podnikatel, zanechavše 
stopu na poli české architektury, zemřel 
v Praze 28. prosince 1925.

Zajímavé je, že se se jménem Rech-
ziegel v  oboru stavebnictví setkáváme 
na Podřipsku ještě jednou. Ve druhé 
polovině 18. století je doložen zednický 
polír z Horních Beřkovic Georg Rechzie-
gel, který se v  letech 1769-1774 spolu 
s  Matějem Cziczovským z  Kostomlat 
pod Řípem podílel na stavbě kostela 
v  Černoučku podle návrhu novoměst-
ského pražského stavitele Antona 
Schmidta.

JAN NERUDA
VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP



Roudnické noviny24

Beseda s astronautem  
NASA Stephenem Bowenem

V pondělí 2. února měli naši žáci 
8. a 9. tříd jedinečnou příležitost 
účastnit se besedy s astronautem 
NASA  Stephenem Bowenem 
v pražském Planetáriu. 

Přednáška a následná beseda byla 
celá vedená v anglickém jazyce. Pak 
následoval skvělý program Planetária, 
kdy pan Spratek seznámil žáky s mož-
nostmi soutěží a projektů ESERO ČR, do 
kterých se mohou zapojit. Následoval let 
vesmírem, ve kterém jsme se podívali do 
naší sluneční soustavy, díky jedinečné 
technologii LED kopule, kterou má praž-
ské Planetárium jako jediné v Evropě. 
Jsme rádi, že právě ZŠ Jungmannova 
patří k jeho partnerským školám.

KATEŘINA ŠINDELÁŘOVÁ
ZŠ JUNGMANNOVA

Roudničtí školáci ze ZŠ a MŠ 
Školní dobyli Krkonoše

 Zatímco v nížinách u Labe jste si 
sněhu mohli užít jen krátce, žáci 6. 
a 7. ročníků si od 10. do 17. ledna 
užívali pravou zimní atmosféru. Cí-
lem naší cesty se stala Roudnice 
v Krkonoších, kde nás čekal týden 
plný sportu, nových dovedností 
a společné zábavy.

Horský vzduch a upravené sjezdovky 
přivítaly jak zkušené lyžaře, tak úplné 
začátečníky. Pokročilí lyžaři se pod naším 
instruktorským vedením zaměřili na 
pilování techniky a zdokonalování carvin-
gových oblouků. Velkou radost nám však 
dělali především ti, kteří stáli na lyžích 
poprvé. Jejich pokrok byl neuvěřitelný 
– už v polovině kurzu všichni bezpečně 
zvládli sjet celou sjezdovku.

Program nebyl jen o sjezdovém lyžo-
vání. Všichni žáci si vyzkoušeli také běžky 
a osvojili si základy tohoto tradičního 
zimního sportu. Třetí den, který bývá kri-
tický z pohledu únavy, jsme si odpočinuli 
od sjezdovek a užili jsme si odpoledne 
plné her na sněhu.

Čtvrtý den kurzu prověřil trpělivost 
účastníků nepřízní počasí. Déšť a mlha 
nás sice na svah nepustily, ale pro-
gram byl o to bohatší. Dopoledne jsme 
věnovali historii hor. Žáci se seznámili 

s tragickým příběhem Hanče a Vrbaty 
a společně jsme zhlédli film Poslední 
závod. Odpoledne se pak neslo v duchu 
týmové spolupráce. Na programu 
byla strategická hra „Boj o vlajku“ 
a vědomostní souboje Riskuj a Kahoot. 
O večerní zábavu se po celý týden sta-
rali sami žáci – každý večer si jeden tým 
připravil pro ostatní pohybovou a vědo-
mostní aktivitu, což jen utužilo skvělou 
partu.

Vyvrcholením celého kurzu byl pátek, 
který se nesl ve znamení závodů. Dopo-
ledne: Slalom na sjezdových lyžích; 
odpoledne: Závody v běžeckém lyžování; 

Večer: Slavnostní vyhlášení výsledků 
všech týdenních soutěží.

Domů se žáci vrátili unavení, ale plní 
zážitků, s novými dovednostmi a posíle-
nými přátelstvími. Roudnice nad Labem 
tak má další generaci šikovných lyžařů, 
kteří se na horách rozhodně neztratí. 
Velké poděkování patří nejen instruk-
torům a vedoucí zájezdu, ale také paní 
zdravotnici a hlavně žákům, protože oni 
tvořili skvělou atmosféru a zážitky. 

Příští rok se na Vás zase těšíme.

JITKA KORDAČOVÁ,  
SIMONA HÁJKOVÁ, MICHAL BRÁDKA
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Procházka za vodními ptáky k řece Labi
Řeka Labe je domovem mnoha 

druhů vodních ptáků. Procházka 
podél břehu vám umožní setkat se 
s  nimi zblízka a  užít si krásy 
přírody.

Dne 2. února jsme si připomněli Svě-
tový den mokřadů. K  této příležitosti 
pořádala Česká společnost ornitologická 
vycházky k  vodním plochám po celé 
republice. V Roudnici nad Labem se sice 
oficiální vycházka nekonala, přesto je 
možné i  nyní vyrazit k  Labi a  pozorovat 
zde vodní ptactvo.

Na procházku se můžete vydat pěšky 
podél Labe od Špindlerova mostu smě-
rem do Dobříně, nebo naopak do Žido-
vic. Další možností je přejít na druhý 
břeh a pokračovat směrem na Vědomice 
či proti proudu na Kyškovice. Každá 

z tras nabízí zajímavá pozorování.
V  oblasti se běžně vyskytuje kachna 

divoká a kormorán velký, které lze vidět 
v  hojném počtu. V  okolí jezu a  ostrovů 
u  mostu se často shromažďují racci, 
morčák velký, polák velký nebo hohol 
severní. Na roudnickém břehu lze 
zahlédnout slípku zelenonohou, labuť 

velkou nebo lysku černou.
Na „vědomické pláži“ se objevují také 

nepůvodní husice nilské. Na řece či 
u  jejího břehu se také vyskytuje volavka 
popelavá, volavka bílá, potápka malá 
a husa velká. Ledňáčka říčního lze spatřit 
jen zřídka, spíše si všimnete malé modré 
šmouhy, která rychle proletí nad řekou. 
Na vědomické straně řeky se v okolí sla-
lomové dráhy často pohybuje i  konipas 
horský.

Vydejte se sami na malou ornitolo-
gickou vycházku a  objevujte přírodu 
kolem řeky Labe. Ptactvo lze pozorovat 
ze břehu, ať už s  pomocí dalekohledu, 
nebo pouhým okem. Stačí jen zpomalit 
a dívat se kolem sebe.

MICHAELA PROCHÁZKOVÁ
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Památné stromy Podřipska
Podřipské muzeum v Roudnici nad Labem Vás srdeč-

ně zve na vernisáž výstavy „Památné stromy Podřip-
ska“, která představí kresby Magdalény Kopecké. Slav-
nostní zahájení proběhne 26. března 2026 v 18:00 ve 2. 
patře muzea.

Magdaléna Kopecká se profesně věnuje dendrologii 
a arboristice. Dlouhodobě pracuje se stromy přímo v terénu, 
kde provádí odborné dendrologické průzkumy. Ve své výtvarné 
tvorbě se soustředí především na kresbu tužkou, díky níž citlivě 
zachycuje strukturu kůry, větvení i jedinečný charakter jednotli-
vých stromů.

Výstava návštěvníkům představí jedinečné stromy z Podři-
pska prostřednictvím autorských kreseb inspirovaných jejich 
podobou, příběhy i významem v krajině. Během vernisáže bude 
zároveň možné setkat se s autorkou a zakoupit její knihu věno-
vanou památným stromům tohoto regionu.

Nenechte si vernisáž ujít a přijďte nahlédnout do světa 
památných stromů.

ADÉLA MANDYSOVÁ
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Pochod pro mozek
Svaz diabetiků, pobočný spolek Roudnice n. L. spolu s Komunitko - CENTRUM D8 

pořádají dne 26. března 2026 od 13 do 16 hod. „Pochod pro mozek“ v Roudnici n. L.
Sraz účastníků je na náměstí u infocentra ve 13 hodin, kde zahájíme naši akci.
K osvětové akci „Pochod pro mozek“ se může připojit každý nás. Proto neváhejte a pojďte se 

projít pro zdraví a dobrou náladu i v roce 2026.
Bude to vycházka po Roudnici (asi 2 km), kterou doplníme programem vztahující se k trénování 

mozku.
Plán trasy doplníme. Zdraví mozku začíná pohybem, vykročte k němu Pochodem pro mozek.
 

ZA DIABETIKY MIROSLAVA KUBEŠOVÁ
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Mateřská škola Pastelka  
se připravuje na oslavu 100 let

Mateřská škola Pastelka se při-
pravuje na mimořádnou událost – 
oslavu 100 let od svého založení, 
která se uskuteční ve čtvrtek 28. 
května 2026. Sto let existence škol-
ky je významným milníkem, který 
připomíná dlouhou tradici před-
školního vzdělávání a péče o nej-
menší generace.

Přípravy na slavnostní den probíhají 
již několik měsíců. Organizátoři zajiš-
ťují catering pro pozvané hosty, sladké 
občerstvení zajistí školní kuchyně. Oslava 
proběhne za účasti pozvaných hostů, 
mezi nimiž budou bývalí zaměstnanci, 
ředitelky mateřských škol a zástupci 
města. Součástí programu bude také 
vystoupení skupiny Ambiam, která pod-
trhne slavnostní atmosféru celé akce.

Důležitou součástí oslav bude také 
vystoupení dětí mateřské školy, které si 
s pedagogy připravují pásmo písní, básní 
a tanečního vystoupení. Právě dětská 
radost a bezprostřednost patří k nej-
krásnějším symbolům této instituce.

Návštěvníci se mohou těšit také na 
výstavu fotografií, která představí histo-
rii mateřské školy od jejích počátků až 
po současnost. Dalším lákadlem bude 
výstava hraček, jež nabídne pohled 
na to, s čím si hrály děti v minulých 
desetiletích a jak se hračky postupně 
proměňovaly.

Oslava 100 let Mateřské školy Pas-
telka bude příležitostí k setkání generací, 
které školkou prošly, a k připomenutí 
jejího významu v životě města.                                                                              

SIMONA MAŠKOVÁ
UČITELKA MŠ PASTELKA

Návštěva knihovny dětem otevřela svět knih
Cesta do světa literatury začíná 

již v nejmladším věku. To potvrdila 
i návštěva přípravné třídy 
v Knihovně Ervína Špindlera v na-
šem městě, která se uskutečnila 
koncem ledna. Děti zde strávily do-
poledne plné poznávání a tvůrčí 
činnosti.

Čekal nás zajímavý program plný 
objevování. Paní knihovnice připravila 
pro malé návštěvníky aktivity šité na 
míru jejich věku. Děti se dozvěděly, 
jak vlastně kniha vzniká – od prvního 
nápadu autora až po hotový výtisk 
v regálu. Školáci zjistili, že na knize 
nepracuje jen spisovatel, ale celý tým 
lidí: ilustrátor, editor, grafik či tiskař.

Velká pozornost byla věnována ilu-
stracím. „Obrázky v knížkách nejsou 
jen tak pro parádu,“ vysvětlovala paní 

knihovnice. „Pomáhají dětem lépe 
pochopit příběh a rozvíjejí jejich předsta-
vivost,“ doplnila.

A že to není jen teorie, si děti 

vyzkoušely na vlastní kůži. Každé dítě si 
navrhlo a vytvořilo vlastní obálku pro 
svou vysněnou knížku.

Takováto setkání s knihami mají pro 
předškolní děti velký význam. Právě 
v tomto věku se formují základy čtenář-
ské gramotnosti. Děti, které jsou pravi-
delně v kontaktu s knihami, si aktivně 
rozvíjejí slovní zásobu, učí se naslouchat 
a soustředit se. Zároveň v nich roste 
láska ke čtení, která jim v budoucnu 
usnadní vstup do školy a podnítí základy 
celoživotního učení.

Návštěva knihovny tak nebyla jen pří-
jemným zpestřením školního programu, 
ale i důležitým krokem na cestě k získá-
vání čtenářských dovedností.

HANA JEŘÁBKOVÁ
TŘÍDNÍ UČITELKA PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY 

ZŠ A MŠ ŠKOLNÍ

REKLAMA

Na vaše články  
se těšíme  
na emailové adrese  
tisk@roudnicenl.cz.
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Roudničtí skauti v Pekle
V sobotu 7. února se roudnické 

nádraží na chvíli proměnilo ve vý-
chozí bránu do Pekla. Skauti z od-
dílu Šedý medvěd i s dvěma psy na-
šich členů totiž vyrazili vstříc 
dobrodružství. 

A ne, nebyl to trest za zapomenutý 
pozdrav ani za občasné klukovské zlo-
bení. Čekal nás první krok na cestě 
k náročné akci EKZOD – zkoušce, která 
prověří, co v nás skutečně je.

Vlak nás dovezl do České Lípy a odtud 
už jsme pokračovali po svých, přímo do 
zimního lesa. U pomníku italských vojáků 
a obětí pochodu smrti jsme se na chvíli 
zastavili a připomněli si, že lesy nepama-
tují jen dobrodružství, ale i těžké chvíle 
historie.

Pak už jsme stoupali ke Skautské skále 
– místu, které jako by čekalo na slavnostní 
sliby a plameny táborových ohňů. A za ní? 
Peklo.

Přírodní památka Peklo nás přiví-
tala hlubokým kaňonem Robečského 

potoka, vysokými pískovcovými stěnami 
a tajemnými zákoutími. Nakukovali jsme 
do úzkých jeskyní, objevovali skalní byty 
vytesané lidskou rukou a prošli i skalním 
tunelem. Každá zatáčka stezky skrývala 
něco nového.

Když jsme dorazili k Dračím skalám, 
bylo jasné, že právě tady strávíme noc. 
Postavili jsme přístřešky, nasbírali dřevo 
a brzy už praskal oheň v připraveném 
ohništi. Večeře chutnala v zimním lese 
dvojnásob a večer utekl mezi hrou na 
schovávanou a napínavým hádáním 
detektivních příběhů.

V noci nás neprobudil mráz, ale dva 
naši chlupatí parťáci, kteří se rozhodli 
zkontrolovat naše ležení. I to patří k zimní 
výpravě. Naštěstí jsme obstáli – vybavení 
i odhodlání fungovaly na jedničku.

Ráno jsme se zahřáli u ohně a vyrazili 
dál. Pod majestátním železničním mos-
tem jsme prošli osadou Karba s hrázdě-
nými domy zasazenými přímo do pískov-
cových skal. Odtud už byl jen kousek do 
Zahrádek, kde jsme nasedli na vlak.

O dvě hodiny později jsme, provonění 
kouřem a plní zážitků, usedli k nedělním 
obědům. Peklo jsme přežili – a už teď se 
těšíme na další výpravu.

JAN „MÉĎA“ KREJČÍ
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Pozvánka na poznávací zájezd Okolo ŽENEVSKÉHO JEZERA, 
čtvrtek 28.5. – pondělí 1.6. 
Veselá parta seniorů okolo Mgr. Pavla 
Vičla, bývalého ředitele ZŠ Karla Jeřábka, 
pořádá o posledním květnovém víkendu 
již 35. autokarovou cestu, která navazuje 
na loňskou cestu čtyřmi zeměmi okolo  
2. největšího alpského jezera Bodamského 
(Německo, Rakousko, Lichtenštejnsko 
a Německo). Tentokrát je cílem cesty 
vůbec největší alpské jezero – Ženevské.  

Mezi hlavní příběhy cesty patří  
/ navštívíte… pokud se přihlásíte:

	• Švýcarsko jako země sýrů, čokolády, ale 
také vína, které u nás neseženete, neboť  Švý-
caři oficiálně vypijí 98 – 99 % své produkce 
tohoto lahodného moku,… hamižníci! A že se 
do některých značek vín zamilujete je nabí-
ledni – neboť Fendant, Chasselas, Pinot Noir, 
Gamay z ženevské oblasti potěší vaše chuťové 
buňky překvapivě svěží ovocnou hustotou  
a lahodností. Vinice v regionu Lavaux byly v roce 
2007 zapsány na seznam kulturního a přírod-
ního dědictví UNESCO,… a  autor těchto řádků 
a ani vy nemůžete na jejím zápisu pochopitelně 
chybět!

	• Bern, hlavní město Švýcarské konfederace 
země (historické centrum v UNESCO) vás pře-
kvapí svým zachovalým středověkým centrem 
v meandru tyrkysově zbarvené řeky Aary, zdejší 
kryté arkády s délkou 6 kilometrů jsou největšími 
na světě, pod vámi budete přecházet i několika-
patrové sklepy přeměněné v butiky, galerie nebo 
kavárny. Apropos Einstein tady začínal svou kari-
éru, napsal několik článků, z nich téměř každý byl 
na Nobelovku!  

	• Chaplinův svět ve Vevey. Mistr zde strávil 
posledních 25 let svého životu a vy se můžete 
procházet jeho úžasnou vilou s výhledem na 
Ženevské jezero a protilehlé Savojské Alpy, 
posedět vedle něj v podobě voskové figuríny  
a sledovat jeho filmy v nově vybudovaném filmo-
vém studiu na jeho zahradě.

	• Okolo Ženevského jezera se pohybovala i jiná 
parta umělců – slavní Queeni měli v Casinu 
v Montreaux své nahrávací studio, ve kte-
rém si můžete vlastníma rukama namixovat 
požitek z jejich skladeb.   V plánu je i návštěva 
nedalekého hradu Chillon, jedné z ikon země. 
Poplavíte se po Ženevském jezeře jednou  
z lodí, která pamatuje slavnou éru přelomu 19.  
a 20. století Belle Époque. 

	• V Olympijském muzeu v Lausanne se 
pokloníte našemu největšímu šampionovi Emilu 
Zátopkovi – v parku má sochu ve svém typickém 
běžeckém postoji.

	• Na závěr cesty vystoupáte údolím Rhôny až 
k jeho mizejícímu ledovci, zastavíte se na 2. nej-
vyšším průsmyku země – Furkapasss ve výšce 
2.429  m, ještě jednou se dostanete nad hranici 
2.000 metů (Oberalppass) a protože se zájezd 
koná nedlouho před letním slunovratem, bude 
v případě hezkého počasí vidět až do nějaké 22. 
hodiny, kdy už budete desítky kilometrů klesat  
a projíždět největším kantonem Švýcarska Grau-
binden a dále podél hranic s Lichtenštejnskem, 
skrz Bavorsko. 

	• Ubytování budete ve francouzském zázemí 
Ženevy v pohodlném hotelu IBIS se snídaní  
a s výhledem na pohoří Francká Jura; nedaleko 
je v zemí natažen největší urychlovač jaderných 
částic na světě (CERN),… a pozor!: ve zdejších 
laboratořích vyvinuli a spustili World Wide Web 
(www), který každý z nás denně používáme ke 
svému životu.

	• Podrobný program zájezdu naleznete na por-
tálové straně www.toulkyevropou.cz. Zájemci  
o cestu hlaste se emailem na adresu  
kolektivy@toulkyevropou.cz nebo telefonicky na 
tel. č. 739 356 390 / p. Miroslav Hrdlička, který 
vám pošle cestovní smlouvu a zodpoví vaše pří-
padné všetečné otázky.

Cena zájezdu není nejnižší - 8.000 Kč, 
můžete ji uhradit ve dvou splátkách.

Prakticky všechny zastávky na cestě jsou 
však natolik v evropském prostoru unikátní, 
že budete jejich ekvivalent jen těžko hledat  
v českém i nedalekém okolí.
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Alit

Chcete i vy 
dobře prodat?

www.remax-alit.cz
Husovo náměstí 51
Roudnice nad Labem

Iveta a Tomáš Bydžovských

Víme
jak.
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Tradiční 
Velikonoce z ORIONU

Nejširší sortiment domácích potřeb.
Špindlerova třída 679, Roudnice nad Labem

Po–Pá 8.00–18.00, So 8.30–12.00


